
Měsíční informační zpravodaj
cena: 5 Kč

www.frenstatpr.cz

Frenštátský zpravodaj

zá
ří

 2
01

4

Na Beskydské traily vyrazili první cyklisté
V neděli 17. srpna v 10.00 h. do-
poledne u  restaurace Rekovice 
na Horečkách byli po slavnost-
ním otevření poprvé oficiálně 
vpuštěni první cyklisté na pilotní 
okruh Beskydských trailů. 
Jde o  jednosměrné stezky určené 
pro horská kola vedoucí lesním 

terénem Horeček. Po tři měsí-
ce se na jejich budování podíleli 
obec Trojanovice, město Fren-
štát, členové Sportovního klubu 
VK a  dobrovolníci. „Tento pilotní 
okruh Beskydských trailů o  délce 
3 km je jenom začátek. Zážitkové 
cyklotrasy chceme dále rozšiřovat. 

Reálně mohou Beskydské traily 
v  budoucnu dosáhnout délky 15 
až 20 km,“ řekl starosta Trojano-
vic Jiří Novotný. „Našim cílem do 
budoucna je vybudovat z  regionu 
významný cykloresort, jehož cen-
trem by měly být právě Horečky,“ 
dodal.	 -Pka-

Beskydská 7 startuje již popáté
Frenštát p. R. se od 5. do 7. 
září 2014 stane centrem zá-
jmu sportovců, milovníků hor 
a  adrenalinu z  celé republiky 
i zahraničí.
Více než tři tisíce lidí se vydá 
hromadně do hor na Beskydskou 
sedmičku, aby zdolali sedm bes-
kydských vrcholů s  převýšením 

„Ne, nelituj, ničeho nelituj...“
Ještě jednou, naposledy, zazní tato slova z  pódia frenštátského 
kina, a to v pátek 12. září 2014 v 19.00 hodin, kdy Amatérská di-
vadelní společnost Waterloo uvede reprízu hry Évy Pataki „Edith 
a Marlene“.
Místa v sále si můžete bezplatně rezervovat od 1. září pomocí elek-
tronického rezervačního systému na www.kulturafrenstat.cz nebo 
osobně či telefonicky v pokladně kina ve dnech filmového promítání 
vždy hodinu před začátkem představení.	 Martin Trubač

Siemens slaví 20 let
Oslava, která připomene výročí dvaceti let od převzetí 
frenštátského závodu společností Siemens, se bude 
konat v sobotu 13. září v amfiteátru na Horečkách.
O sedm hodin živé hudby se postará pětinásobný stříbr-
ný slavík Petr Kolář, kapela Lake Malawi, Peter Nagy se 
skupinou Indigo a  v  rockovém stylu se předvede Kabát 
revival. Se Šrouby a  maticemi přijede host večera – ka-
pela Mandrage. Přijďte oslavit dvacet let Siemensu ve 
Frenštátě. Odpolední program začíná ve 13.00 hodin, 
hudební večer zahájí v 16.00 hodin kapela Turborevival. 
Akce je pro veřejnost a je zdarma. 	 Eva Kočicová

5430 metrů. Chybět nebude ani 
bohatý doprovodný program, 
který vyvrcholí v  neděli koncer-
tem šestičlenné hudební formace 
Docuku z  Valašského Meziříčí. 
Přejme závodníkům stejně pří-
jemné počasí, jaké měli v  před-
chozích čtyřech ročnících.

-red-

Fo
to

: R
. S

te
jsk

al
ov

á



2 Frenštátský zpravodajaktuality z radnice

Aktuálně z radnice
Září… jeden z nejpříjemnějších měsíců v roce, doznívá léto, 
počasí je vskutku rozmarné a neúprosný čas měří délku dne 
a noci. Začíná se podstatně měnit život města a většiny rodin, 
a to díky zahájení školního roku.

Na žáky, studenty i pedagogy čekají připravené školy, ve kte-
rých o prázdninách klid rozhodně nebyl. V obou základních 
školách se intenzivně pracovalo. Současně se v nich realizo-
valy čtyři rozsáhlé a náročné projekty. Jejich celkové náklady 
jsou ve výši téměř 35 milionů Kč, z  nichž cca 20,5 mil. Kč 
tvoří získané dotace z  operačních programů životního pro-
středí a Moravskoslezsko. Zbývajících asi 14,5 mil. Kč tvoří 
spoluúčast města. Jsou to po dlouhé době jedny z největších 
investic a nás těší, že míří právě do oblasti školství.

V letních měsících byl a stále ještě přetrvává intenzivní ruch 
hlavně při práci na pěších a místních komunikacích, při opra-
vách schodišť, zastávek či mostů. Dokončil se kruhový objezd 
a  na něj budou ještě navazovat opravy dalších komunikací. 
Osvětlení nových přechodů pro chodce a  rozšiřování par-
kovacích míst jistě přispějí ke zvýšení bezpečnosti ve městě. 
V nejbližších dnech začne výstavba nové železniční zastávky 
a k vyhodnocení spěje veřejná zakázka na zhotovitele staveb-
ních úprav Domu kultury. Dotace jsme získali také na vybu-
dování sběrného dvora i varovného a monitorovacího proti-
povodňového systému a čeká nás příprava dalších veřejných 
zakázek. 
Na tomto místě bych ráda zveřejnila ještě jedno veliké podě-
kování. Patří všem obyvatelům Kopané, kteří dokázali téměř 
nemožné. Po dlouhém, urputném a  někdy velmi emotivním 
jednání jsme nakonec dosáhli cíle. Objekt č. 917 bývalé školy 
na Kopané převzal do správy Klub důchodců a přátel školy na 
Kopané se záměrem vytvořit z něj místo pro setkávání a čin-
nost místních obyvatel. O  tom, že o  oživení tohoto objektu 
usilují všichni, svědčilo i první setkání dne 11. srpna.

Co říci závěrem? Všem prvňáčkům, kteří poprvé zasednou do 
školních lavic, přeji, ať je písmenka a  číslice poslouchají, ať 
se jim ve škole líbí a chodí do ní rádi. Všem žákům a studen-
tům přeji přiměřeně náročné, spravedlivé a nadšené učitele, 
rodičům žáků dostatek pochopení a trpělivosti. Všichni jsme 
přece byli žáky! 
Vám všem, milí spoluobčané, přeji pěkné a  pokud možno 
ještě teplé dny babího léta. Udělejte si čas na vycházky do 
podzimně zbarvené přírody třeba na Horečkách, určitě vás to 
nabije pro podzimní sychravé dny.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Hřiště má novou 
lanovou pyramidu

Informace o opravách 
a uzavírkách komunikací
V rámci stavby „Oprava mostu ev. č. 4866-3 přes potok 
Radhoštnice“ v  Trojanovicích je povolena úplná uzavír-
ka silnice III/4866 v obci Trojanovice. Objízdné trasy jsou 
stanoveny přes silnice III/4835 (ve směru okružní křižovat-
ka v Trojanovicích k nádraží ČD Frenštát p. R.), po silnici 
II/483 (ul. Horní ve Frenštátě p. R. směrem k nové okružní 
křižovatce u  nákupního střediska Kyčera), dále směrem 
k okružní křižovatce u prodejny Albert a po silnici I/58 (ul. 
Rožnovská směrem na Rožnov p. R.).
Uzavírka potrvá do 15. října 2014.

Z  důvodu pokračující realizace stavby „Rekonstrukce 
silnice II/483 Frenštát pod Radhoštěm–Čeladná“ bude 
probíhat částečná uzavírka od penzionu Huťařství v Kunči-
cích p. O. do obce Čeladná do 20. 9. 2014. 

Marie Chromčáková
Odbor výstavby a územního plánování

Od září bude pokračovat obnova sídliště na Rožnovské
Od 1. září bude zahájena rea- 
lizace II. etapy regenerace 
panelových sídlišť, která se 
zaměří na obnovu sídliště na 
Rožnovské ulici a  potrvá do 
konce listopadu.
Jak nám sdělila Lucie Cábová, 
projektová manažerka: „Po ce-
lou dobu výstavby bude na síd-
lišti omezen pohyb osob, a  pro-
to by měli být občané opatrní 
a  respektovat zábrany, oplocení 
a  pokyny pracovníků stavební 
firmy. Dále dojde ke značnému 
omezení a  postupně k  záka-
zu parkování před domy č. p. 
342, 343 a  347. Po tuto dobu 
je zajištěno bezplatné parko-

vání na škvárové ploše naproti 
prodejny Albert.“ Za tímto úče-
lem budou vydány obyvatelům 
domů č. p. 342, 343 a  347, kteří 
vlastní automobil, dočasné par-
kovací karty. O  jejich vydání si 
mohou od dnešního dne zažádat 
osobně, telefonicky či e-mailem 
u  Jana Janotky (odbor inves-
tic a  správy obecního majetku, 
kancelář č. 24, tel. 556 833 196, 
607 575 729, jan.janotka@ 
mufrenstat.cz). V  žádosti 
je nutno uvést jméno a  pří-
jmení, bydliště a  registrační 
značku vozidla. Vyhotove-
né parkovací karty budou od 
1. 9. 2014 předány žadatelům 

do jejich poštovních schránek. 
O této skutečnosti bude informo-
vána městská policie.	 -red-

Pro jubilanty
Žádáme jubilanty, kteří 
se nezúčastnili Setkání 
jubilantů ve dnech 17. 
a  24. 6. 2014 a  dosud si 
nevyzvedli dárkový po-
ukaz, aby tak učinili nej-
později do 30. září 2014 
v  kanceláři matriky č. 20 
v radnici našeho města.

Jana Prášková, OVVŠ
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Ve dnech 10. a 11. října nás čekají volby do zastupitelstev obcí.
Informace k registraci kandidátních listin

Městský úřad Frenštát p. R. je registračním úřa-
dem pro volby do zastupitelstev obcí Bordovice, 
Lichnov, Tichá, Trojanovice, Veřovice a  města 
Frenštát p. R. Registračnímu úřadu bylo podáno 
celkem 27 kandidátních listin. Listiny byly pro-

zkoumány a  následně bylo rozhodnuto o  jejich 
registraci. Všech 27 podaných kandidátních listin 
splnilo náležitosti podle volebního zákona a došlo 
k jejich registraci.

Ludmila Pavlová, Registrační úřad

obec registrovaná kandidátní listina volební strany typ volební strany
pořadí
na hlasova-

cím lístku

Bordovice
KDU-ČSL politická strana 2
NEZÁVISLÍ sdružení nezávislých kandidátů 1

Lichnov

KDU-ČSL politická strana 3
KSČM politická strana 1
ODS politická strana 2
Sdružení nezávislých kandidátů Lichnova sdružení nezávislých kandidátů 4

Tichá

KDU-ČSL politická strana 1
KSČM politická strana 2
Sdružení nezávislých kandidátů Tichá sdružení nezávislých kandidátů 4
Sdružení nezávislých kandidátů TICHÁNEK sdružení nezávislých kandidátů 3

Trojanovice

KDU-ČSL politická strana 2
KSČM politická strana 1
NAŠE BESKYDY – sdružení nezávislých kand. sdružení nezávislých kandidátů 5
Nezávislí sdružení nezávislých kandidátů 4
Strana svobodných občanů politická strana 6
Toryové politická strana 3

Veřovice
ANO 2011 politické hnutí 2
ČSSD politická strana 3
KDU-ČSL politická strana 1

Frenštát p. R.

ČSSD politická strana 8
KDU-ČSL politická strana 5
KSČM politická strana 1
NAŠE BESKYDY – sdružení nezávislých kand. sdružení nezávislých kandidátů 3
NEFRK – Nezávislí frenštátští kandidáti sdružení nezávislých kandidátů 6
Nezávislí pro Frenštát sdružení nezávislých kandidátů 4
ODS politická strana 2
SNK FREN sdružení nezávislých kandidátů 7

Dětské hřiště vedle kina na ulici Tyršova 
má novou dvanáctiramennou lanovou 
pyramidu, která okamžitě zaujala malé 
návštěvníky a  společně s  dalšími dětský-
mi atrakcemi jako jsou zvířátka na pru-
žině, houpačky, věžička se skluzavkou 
a lanovou sestavou tvoří příjemné zázemí 
pro rodiny s dětmi.	 -red-
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V červenci byl dokončen kruhový objezd
Na kruhový objezd na Rož-
novské ulici vyjeli 21. července 
2014 první řidiči. 
„Celkové náklady na tuto stavbu, 
jejíž součástí byla i  rekonstrukce 

části komunikace mezi obcemi 
Tichá a  Kozlovice, přesáhly 16,5 
milionů korun. Město se na této 
stavbě mělo dle smlouvy spolu-
podílet částkou 2 693 274 Kč. 

Po vyčíslení skutečných nákladů 
došlo k  úspoře ve výši 68 000 
Kč,“ shrnul Jan Janotka, refe-
rent správy a  údržby obecního 
majetku.	 -ave-

Prázdninové měsíce se nesly 
v duchu oprav školních budov
Budovy základních a  mateřských škol neutichly ani během prázdnin, 
kdy žáky vystřídali řemeslníci. Již tradičně se v  tuto dobu provádějí 
opravy, které nelze dělat za plného provozu, a  dá se říci, že probíhaly 
téměř na každé školní budově ve Frenštátě p. R. 

Jaké opravy se letos realizovaly na školách, které jsou v  majetku 
města, jsem se zeptala Jany Machkové, jež má na starosti správu 
a údržbu obecního majetku. 
„Na ZŠ Tyršova 913 probíhaly opravy vnitřní i  vnější budovy hned 
na několika místech najednou, z  nichž ta největší – zateplení a  vý-
měna oken, bude dokončena v  říjnu. O  prázdninách byla na škole 
provedena kompletní výměna topného systému s  radiátory, dokon-
čovala se výměna oken v  tělocvičně a  zateplení celé budovy. Finan- 
ční prostředky na část této akce byly získány z operačního programu ži-
votního prostředí. Současně s touto stavbou probíhala v prázdninových 
měsících modernizace čtyř odborných učeben, která je financována 
z dotace regionálního operačního programu. Změna je vidět rovněž na 
chodbě druhého podlaží, která má nové obložení stěn. Na ZŠ Záhuní 
byla dokončena rekonstrukce sociálního zařízení. O prázdninách došlo 
také na výměnu oken v pavilonu učeben a zateplení této části školy, kte-
ré bude dokončeno v průběhu září. Také na této škole budou žáci využí-
vat modernější učebny. Jazykové třídy se změní na „tabletové učebny“ 
a v kmenových třídách budou dětem sloužit nové keramické tabule. Děti 
ve školní jídelně přivítá nový nábytek a  podlaha. V  MŠ Dolní je opra-
veno oplocení podél celého areálu školky a v MŠ Markova dostaly děti 
rekonstruované sociální zařízení v přízemí budovy. Ve všech školských 
budovách pak probíhalo každoroční malování. Celkové náklady jsou 
zhruba 24 milionů korun,“ shrnula Jana Machková.	 -ave-

Ve Frenštátě přibudou parkovací místa
V  průběhu letních měsíců pokračovaly ve městě 
opravy cest, venkovních schodišť i chodníků.

V  těchto dnech pomalu spějí do finále práce na 
rekonstrukci pěší komunikace na ul. Dolní, A. Ha-
vleny a Místecké, které provádí firma E. P. I., s.r.o. 
z  Rožnova p. R. Finišuje také oprava venkovního 
schodiště a  chodníku u  prodejny Hruška na ulici 
Nádražní a  venkovních schodů na Podříčí, kterou 
provádí firma Jaroslav Liďák, průmyslové podlahy 

ze Starých Hamer. Jak nám řekl referent správy 
a údržby obecního majetku Jan Janotka: „Tato firma 
také začala v srpnu opravovat plochu u autobusové 
zastávky na Rožnovské ulici a  přilehlé venkovní 
schodiště. V  průběhu září by měla pokračovat II. 
etapa revitalizace panelových sídlišť, kterou bude 
po dobu tří měsíců provádět firma ALPINE Bau CZ 
s.r.o. z Ostravy. A počítá se také s tím, že ještě v tom-
to roce budou vybudovány nové parkovací plochy ve 
Školské čtvrti.“	 -ave-

Začátkem října budou přistaveny
kontejnery na objemný odpad
Město Frenštát p. R. oznamuje občanům, že Technické služby města budou svážet objemný odpad v sobotu 
4. a 11. 10. 2014 na stanovištích a časech dle rozpisu. Svoz je určen pouze pro občany města. Mezi objemný 
odpad se řadí předměty větších rozměrů, které nelze uložit do sběrných nádob běžně užívaných (umývadla, 
WC mísy, koberce, matrace, linolea, kočárky, gauče, křesla, oděvy, boty, ...).
Další termín svozu objemného odpadu: jaro 2015

Petr Vašíček, odbor investic a správy obecního majetku

SOBOTA 4. 10. 2014
Osádka č. 1 Osádka č. 2
Stanoviště začátek konec Stanoviště začátek konec
Bezručova, rozcestí nad tratí 08.00 09.00 Helštýn – rozcestí 08.00 09.00
Bystré – U Braunů 09.15 10.15 Kopaná – u školy 09.15 10.15
Planiska – CO sklady 10.30 11.30 Kopaná – Vojtkova kolonie 10.30 11.30
Střelniční – u restaurace 11.45 12.45 Papratná – u separace 11.45 12.45

SOBOTA 11. 10. 2014
Osádka č. 1 Osádka č. 2
Stanoviště začátek konec Stanoviště začátek konec
Příčnice před zimním stadionem 08.00 09.00 Závodí u lávky – Dačev 08.00 09.00
Sídliště Beskydské 09.15 10.15 Závodí u mostu – Niva 09.15 10.15
Ulice Františka Palackého 10.30 11.30 Dolní – vedle č. 503 10.30 11.30
Příčnice – u trati 11.45 12.45 Horečky – železniční přejezd 11.45 12.45

DO OBJEMNÝCH ODPADŮ NEPATŘÍ (NEBUDE SE SBÍRAT):
1. Nebezpečný odpad včetně elektrozařízení z domácnosti – odvézt do Technických služeb města.
2. Stavební odpad – každý stavebník je povinen jej zlikvidovat sám na své náklady.
3. Větve, tráva – kompostovat, odkládat do BIO-kontejnerů, větve spálit na ohništi nebo odvézt do TS.
4. Pneumatiky – uplatnit zpětný odběr u prodejce. 
5. Kovový odpad – odevzdat ve sběrně na Střelniční ulici, u firmy Strnadel nebo odvézt do TS.

V září se bude svážet
nebezpečný odpad
Město Frenštát p. R. oznamuje 
občanům, že v  sobotu 20. 9. 
2014 se uskuteční mobilní svoz 
nebezpečných odpadů.
Sběr je určen pro občany našeho 
města. Pověřená firma Marius 
Pedersen bude na stanovištích 
odebírat nebezpečný odpad t.j. 
staré barvy, oleje, léky, akumulá-
tory, baterie, zářivky, plechovky 
a  jiné obaly od barev, chemikálie 

Stanoviště od do
Siberie za restaurací  8.00  8.20
Školská čtvrť – parkoviště před SPŠEI 8.35  8.55
Sídliště Beskydské – před bývalou MŠ  9.10  9.30
Dolní – parkoviště vedle Aquaparku  9.45 10.05
Kopaná před bývalou MŠ 10.20 10.40
Bezručova – rozcestí nad vlakovým přejezdem 11.40 12.00
Střelniční – plocha před sběrnou surovin 12.10 12.30

apod. Nebude se odevzdávat kla-
sický železný šrot!
Další termín mobilního sběru se 
uskuteční na jaře 2015.

20. 9. 2014Odevzdatnebezpečný odpad!
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Frenštátské stíny
Zloděj ukradl solární lampičky
Zatím neznámému člověku se 31. 
července po půlnoci zalíbilo solár- 
ní osvětlení zahrádky u  domku 
ve Frenštátě p. R. v  místní části 
Lubina natolik, že přeskočil plot 
a  8 lampiček ukradl. Další dvě 
přitom poškodil. Majitelce dom-
ku tak způsobil škodu 600 korun.

Alfa Romeo na špalcích
Velmi nemile byl 2. srpna pře-
kvapen majitel Alfy Romeo 156 
z  Lichnova, když ráno zjistil, že 
jeho vůz nemá kola. Neznámý 
pachatel v noci demontoval a od-
nesl hliníkové disky zn. Dezent 
i  s  pneumatikami Continental. 
Nešťastný majitel nepojízdné Alfy 
škodu vyčíslil na 15 500 Kč.

Recidivista kradl olivový olej
Pracovnice frenštátské prodejny 
Albert zadržela 24letého muže, 
který chtěl v plátěném batohu od-
cizit 2 lahve olivového oleje cel-
kem za 399 Kč. Odcizené nepo-
rušené zboží nakonec pracovnici 
vydal. Za podobný čin byl tento 
muž v  posledních třech letech 
již potrestán Okresním soudem 
v Novém Jičíně. 

Nač solární panely – stačí kabel
Pátého srpna začali policisté vy-
šetřovat muže, který vlastní ne-
movitost v obci Tichá. Podezřívají 
jej z toho, že se dopustil podvodu 
na distribuční společnosti, se 
kterou má uzavřenu smlouvu na 
odběr elektrické energie. Šetře-
ním energetiků vyšlo najevo, že se 

muž pomocí svorek napojil před 
elektroměrem na svou domovní 
přípojku a  pomocí prodlužova-
cích kabelů nakradenou energii 
využíval v celém domě. Nelegální 
přípojka byla na nepřístupném 
místě skryta pod omítkou. Tuto 
elektřinu využíval muž od posled-
ního odečtu v  listopadu 2012 až 
do letošního července, tedy více 
než 600 dnů. Společnost vyčíslila 
škodu, včetně nákladů na vyšet-
řování, na téměř 330 tisíc korun.

Krádež větrného mlýna
Může to vypadat legračně, ale je 
to prostě krádež. V noci ze 4. na 5. 
srpna vnikl neznámý poberta přes 
plot domu ve Dvořákově ulici ve 
Frenštátě p. R. na zahradu a  ze 
zahradního altánu odcizil 140 cm 
vysoký dřevěný model větrného 
mlýna hnědé barvy. 71letá maji-
telka jej ocenila na 1 250 korun.

Opilý mladík řídil Audi
V  půl páté ráno 10. srpna zasta-
vili na Dolní ulici ve Frenštátě p. 
R. strážníci vozidlo značky Audi 
A6 řízené 19letým mužem, který 
za volant usedl těsně po požití 
alkoholu nebo v  době, kdy ještě 
mohl být alkoholem ovlivněn. 
Mladíkovi naměřili 1,41 promile 
alkoholu v  dechu. Muž tak mohl 
ohrozit život nebo zdraví osob 
či způsobit značnou škodu na 
majetku. Ve věci bude vedeno 
zkrácené přípravné řízení podle § 
179a trestního řádu.

-Pka-

společnost

V kině přes léto vylepšovali techniku

Odbor životního prostředí vyzývá vlastníky lesních majetků
s výměrou lesa do 50 ha, aby si převzali lesní hospodářské osnovy

stupce originálem plné moci vlastníka lesního pozemku. 
Předávání LHO je bezplatné.

Vlastník lesa předloží k převzetí LHO tyto 
doklady:
•	 Osobní doklad (občanský průkaz) 
•	 Pro lepší identifikaci lesního majetku – doklad o vlast-

nictví k  lesním pozemkům (třeba list vlastnictví (LV) 
nebo jiný doklad, případně snímek katastrální mapy).

•	 Za více spoluvlastníků lesa může osnovu převzít jeden 
z nich, který předloží plnou moc ostatních. Na jeden list 
vlastnictví je vyhotovena vždy jedna osnova.

Hospodaření v  lesích je vlastník lesa povinen zajišťovat 
v součinnosti s odborným lesním hospodářem. Ten zabez-
pečuje vlastníku lesa odbornou úroveň hospodaření v lese 
podle zákona o lesích a právních předpisů vydaných k jeho 
provedení (§ 37 odst. 1 lesního zákona). Ve správní působ-

nosti MěÚ Frenštát p. R. tuto službu zastávají ze zákona 
pracovníci organizace Lesy České republiky, s.p., a tuto je-
jich činnost hradí stát. Pro vlastníka lesa, který má zpraco-
vanou osnovu, je tedy tato služba bezplatná. LHO zároveň 
vypovídá o stavu lesa, jeho kvalitě a je také podkladem pro 
ocenění lesního majetku.

Hana Dokoupilová, odbor životního prostředí

Volnějšího letního pro-
gramu využili pracovníci 
frenštátského kina k pro-
vedení řady úprav, které 
by v  plné sezoně dělat 
nešly. 
To, čeho si návštěvníci 
a  kolemjdoucí všimnou 
hned na první pohled, je te-
levize v jedné z vitrín kina. 
„Na obrazovce budou prů-
běžně promítány ukázky 

filmů, informace o  našem 
kině a  dalším kulturním 
dění ve městě,“ řekl vedoucí 
kina Zdeněk Soška. Většinu 
dalších změn divák ani ne-
zpozoruje, ale přesto zvýší 
jeho komfort. Hned první 
červencový týden byly vy-
měněny nouzové zdroje za 
nové, moderní. V  kinosále 
byl natažen nový multilin-
kový kabel a  rozvody elek-

troinstalace pro ozvučení 
kulturních akcí. „V  prosto-
rách kina byla také nataže-
na celá vnitřní internetová 
síť. Návštěvníci se tak bu-
dou moci připojit prostřed-
nictvím Wi-Fi k  internetu. 
Novinek je ale mnohem 
více, rozsah všech letních 
prací dosáhl bezmála 200 
tisíc korun,“ uvedl Soška.

Romana Stejskalová

V září se začne s výstavbou železniční zastávky
V  průběhu měsíců září 
a  října by se mělo začít 
s  výstavbou železniční za-
stávky, kterou bude rea-
lizovat Správa železniční 
dopravní cesty.

Město bude financovat vý-
stavbu chodníků, parkoviš-
tě, veřejného osvětlení a sa-
dové úpravy. Jak nám sdělil 

referent správy a  údržby 
obecního majetku Jan Ja-
notka: „Současně město 
udělilo SŽDC plnou moc 
k zastupování ve věci výbě-
ru zpracovatele projektové 
dokumentace a výběru zho-
tovitele celé stavby. Dle sdě-
lení SŽDC je realizace této 
stavby naplánována na září 
a  říjen tohoto roku. V  této 

souvislosti je již předem 
dohodnuta výluka na trati 
od 10. do 16. října 2014. 
Pokud by došlo při výběro-
vém řízení na zhotovitele 
k  nějakým komplikacím, 
nelze termín výluky změ-
nit a  stavba by musela být 
přesunuta na jaro příštího 
roku,“doplnil Jan Janotka.

-red-

Městský úřad Frenštát p. R., odbor životního prostředí, 
zajistil v  souladu s  ust. § 25 a  26 zákona č. 289/1995 
Sb., o  lesích, v  platném znění, vypracování lesní hos-
podářské osnovy – dále LHO. Osnova je malý plán 
hospodaření pro lesní majetky do výměry 50 ha, který 
má platnost 10 let – od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2023. LHO 
byla vypracována pro katastrální území: Bordovice, 
Frenštát pod Radhoštěm, Lichnov u Nového Jičína, Ti-
chá na Moravě, Trojanovice a Veřovice.

Vlastníci lesních pozemků si mohou vyzvednout lesní 
hospodářskou osnovu na MěÚ Frenštát pod Rad-
hoštěm, odboru životního prostředí v  kanceláři č. 59 
v pondělí a ve středu v úředních hodinách (8.00–12.00 
a  13.00–17.00 hodin), tel.: 556 833 247. Lesní hospo-
dářská osnova se předává protokolem, který vlastník lesa 
podepíše, proto se musí vlastníci (fyzické nebo právnické 
osoby) dostavit k převzetí osnovy osobně. Pokud se vlast-
ník nechá zastupovat jinou osobou, prokáže se tento zá-
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Horečkám se vrací tvář. Opravují se cesty i obecní hospoda
Dalším krokem k  obnove-
ní bývalé obliby Horeček 
je oprava příjezdové cesty 
od restaurace Žabárna až 
k  parkovišti pod věží vel-
kého skokanského můstku 

Areálu Jiřího Rašky. Po 
nové cestě již mohli vyjet 
v  neděli 17. srpna návštěv-
níci slavnostního otevření 
pilotního okruhu Beskyd-
ských trailů. 

K návratu života na Horeč-
ky jistě přispěje i připravo-
vaná rekonstrukce restau-
race Rekovice. Restaurace 
je majetkem obce Trojano-
vice, která opravy provádí. 

Práce již začaly. Katr, který 
stojí za restaurací, zpraco-
vává trámy na nový střešní 
krov. Naplno se však práce 
rozběhnou od začátku lis-
topadu 2014. Otevření zre-

konstruované restaurace, 
která se stane základnou 
pro Beskydské traily s mož-
ností občerstvení, servisu 
kol a  ubytování, je v  plánu 
už na jaře roku 2015.	 -Pka-

Překonal strach a nakonec zvítězil. Na vysokém kole je zase o krok výš
Karel Tomanec bydlí ve Frenštátě p. R. teprve čtyři roky. 
Kromě toho, že ve městě založil vinotéku, začal hodně 
sportovat. Jezdí na kole, a to ne na ledajakém. Karla na 
cestě poznáte na první pohled. Vysoké kolo si pořídil te-
prve před rokem a i díky tomu se ve městě stal raritou. 
Zažil již několik karambolů, a  přesto není téměř dne, 
aby se nevyhoupnul do nepohodlného sedátka a s řídítky 
umístěnými těsně u těla to nerozjel třicetikilometrovou 
rychlostí na kole, které nemá ani pořádnou brzdu.
Na konci dubna měl Karel nepříjemnou a velice těžkou 
nehodu. Zrovna v době, kdy se připravoval na mistrov-
ství světa na vysokých a historických kolech v Maďarsku. 
Během tréninku u Studénky najel na zapuštěnou hmož-
dinku v cestě. Po pádu v plné rychlosti byl v bezvědomí 
a  následující měsíc strávil v  nemocnici, kde mu lékaři 
kromě jiného operovali zlámané čelisti. „Mistrovství 
jsem dávno odložil, ale  nakonec jsem se dva dny před 
jeho začátkem rozhodl, že pojedu. Zdravotně jsem na 
tom byl hodně bídně, ale chtěl jsem to zkusit,“ vypráví 
Karel. Zní to jako neuvěřitelný příběh, avšak v  závodě 
na dvacet kilometrů na vysokém kole nakonec v maďar-
ském lázeňském městě Tiszakécske zvítězil. Vysoké kolo je známé pod 

označením kostitřas. Na 
první pohled je přední kolo 
daleko větší než zadní – má 
průměr 125 centimetrů, 
po obvodu měří čtyři metry 
a  navíc je nad ním sedátko. 
Vysoké kolo nemá řetěz 
jako běžná kola, ale pohání 
ho kliky připevněné přímo 
k  náboji předního kola. Na 
jedno šlápnutí s ním ujedete 
asi pět metrů.

 Jak dlouho už jezdíte na vy-
sokém kole?
Pořídil jsem si ho teprve loni 
v  srpnu. Chtěl jsem si ho koupit 
již před pěti lety, ale odradila mě 
dvouletá čekací lhůta. Nakonec 
jsem k němu přišel vlastně náho-
dou, když jsem se zastavil v Kyjo-
vě, kde se taková kola vyrábí. Sho-
dou okolností měli jedno volné, 
které mi o  týden později dovezli 
ze Švýcarska, kde bylo na výstavě.

 Proč jste si takové kolo po-
řídil?
Dříve jsem sbíral starožitnosti, 
tak asi proto. Líbilo se mi to.

Po propuštění z  nemocnice 
jsem chodil hlavně po horách, 
abych si zvykl na nějakou zátěž. 
Na kolo jsem sedl, až když jsem 
překonal strach. Bylo to všechno 
na poslední chvíli. Nemohl jsem 
ještě ani normálně jíst, jídlo jsem 
přijímal jen přes širokou slám-
ku. Na to už jsem byl z  nemoc-
nice zvyklý.

 Dalo by se říct, že navzdory 
všem potížím jste to ustál a na-
víc s  vynikajícím výsledkem... 
Chtěl byste se závodu účastnit 
i v příštím roce?
Mistrovství na vysokých a  his-
torických kolech bude příště ve 
Švédsku a  my všichni ve spolku 
se na něj už teď těšíme. Chceme 
tam jet v  kategorii na vysokém 
kole, na historickém pánském 
i dámském silničním kole a také 
na historickém dvojkole, které 
potřebujeme sehnat, abychom 
obsadili soutěž.

 Máte i  plány pro bližší bu-
doucnost? 
Každý den sportuju. Na konci 
srpna máme sraz velocipédů 
v Ostravě-Hrabové. Bude to pro-
jížďka celým městem. Nemám to 
kolo tak dlouho, tak teprve teď 
se do té atmosféry vžívám a  po-
znávám hodně lidí. V  září nás 
pak asi čeká mistrovství České 
republiky.

Aneta Přadková

 Sportujete již od dětství?
Ani ne. Nesportoval jsem sedma-
třicet let. V dětství ano, ale až teď 
jsem se tomu začal více věnovat. 
V  Jeseníkách, kde jsem bydlel, 
jsem dost podnikal a  na sport 
nebyl čas. To až tady ve Frenštátě, 
kde jsem založil i klub.

 Jaký klub máte na mysli? 
Je to prakticky nově vzniklý Spo-
lek historických kol Frenštát pod 
Radhoštěm. Kromě cyklistiky se 
věnujeme běhu i  horám. Společ-
ně podnikáme takzvané krasojíz-
dy – jezdíme v okolí Frenštátu, na 
Hukvaldy, do Štramberku nebo 

do Rožnova. Taky mám pod sebou 
mládež, která mě při sportu moti-
vuje. Orientujeme se spíš na kratší 

běžecké tratě s  převýšením. 
Účastníme se například zá-
vodů Lysá Cup nebo Českého 
poháru běhu do vrchu. Já se 
starám spíše o  juniory, ale na 
Lysá Cup máme i  družstvo 
dospělých a závodíme za Vino-
téku U Karla.

 Sám často na vysokém 
kole jezdíte i na Pustevny, na 
Lysou, dokonce i  na Praděd. 
Jak se na vás dívají lidé?
Lidé jsou většinou v šoku, pro-
tože to nikdy na vlastní oči ne-
viděli. Hlavně pak turisté, kteří 
mě neznají. Někteří stojí jak 
zkamenělí, někdo povzbuzuje, 
jiní si mě fotí. U mě je to tak, že 
ty vrcholové partie jsou nejen 
dobrým tréninkem, ale hlavně 
motivací.

 Jak velkou rychlostí vůbec 
dokážete na svém kole jet? 
Na rovině to dá až pětatřicet ki-
lometrů za hodinu a do kopců 
je rychlost srovnatelná s  hor-
ským kolem. Když ale jedu do 
kopce, kolo musí být pořád ve 
švihu a v otáčkách. Záleží dost 
na fyzické kondici.

 Vraťme se ještě k mistrov-
ství, které jste prožil se zra-
něními. Na rekonvalescenci 
jste po pádu z vysokého kola 
neměl prakticky skoro žád-
ný čas. Jak jste to fyzicky 
zvládal?

Karel se běžně v  rámci tré-
ninku projede i  na Lysou 
horu
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Přijďte na náměstí podpořit Den pro Světlušku
Centrum volného času Astra po-
řádá v pátek 12. 9. od 15.00 hodin 
na frenštátském náměstí charita-
tivní akci Den pro Světlušku.

Jak nám sdělil Jiří Hauser: „Ce-
lou akci zahájí vystoupení taneční 
skupiny Step to move z  CVČ Ast-
ra, potom zahrají ‚Comar In The 
Cube‘ z  Příbora a  HAHA divadlo 
z  obecně prospěšné společnosti 
Iskérka z  Rožnova sehraje pohád-

kovou komedii Ševcův verpánek. 
Během těchto vystoupení budou 
dobrovolníci z  Astry a  Světlušky 
postupně uvádět malé i  velké vi-
domé do světa malých i  velkých 
nevidomých v  kavárně Potmě 
v  Klubu Kryt. Tam si vyzkoušejí 
v úplné tmě pravé italské espresso 
a zmrzlinu.“ Celá dobročinná akce 
vyvrcholí hudebním koncertem 
muzikantů i  skupin, sólovým vy-
stoupením nevidomého klavíristy 

Petra Bazaly a  během pro Svět-
lušku okolo náměstí, kde poběží 
malí i velcí s rozsvícenými světýlky 
(vezměte si prosím s sebou čelov-
ky nebo baterky).
Celý den, včetně doprovodné akce 
Den pro Světlušku, budou Svět-
lušky prodávat svítící náramky, 
placky i  tykadla. Veškerý výtěžek 
z prodeje připadne nadaci Světlu-
ška, která podporuje projekty pro 
nevidomé děti i dospělé.“	 -red-

Město připravuje
oslavy Dne seniorů
Mezinárodní den seniorů, který OSN 
vyhlásila v roce 1991, připadá na 1. říj-
na. Odbor sociálních věcí, Domov Hor-
tenzie a Středisko sociálních služeb při-
pravuje na tento den zajímavý program.

V  Domově Hortenzie zahraje cimbálová 
muzika souboru Radhošť z  Trojanovic, 
vystoupí kouzelnice, uskuteční se beseda 
s občany seniorského věku, kteří jsou nej-
častěji „obětí“ nevybíravých postupů pro-
dejců. Pro zájemce z  řad seniorů se bude 
konat u Domova Hortenzie také nenároč-
ná chůze s hůlkami – Nordic Walking.

Během tohoto dne si mohou senioři pro-
hlédnout putovní výstavu „Peníze a plati-
dla napříč stoletími“ v Muzeu Frenštát pod 
Radhoštěm, mohou si nechat změřit krev-
ní tlak, podkožní tuk a využít poradenství 
v oblasti zdravého životního stylu. V rámci 
plánovaných aktivit je na tento den vyhlá-
šena také soutěž o  nejlepší moučník. Pří-
jem vzorků k  ochutnávce proběhne dne 
1. října od 11.00 do 11.30 hodin v jídelně 
Domova Hortenzie a už okolo 14.00 hodi-
ny budeme znát vítěze, autora nejchutněj-
šího moučníku. Zapůjčení holí pro Nordic 
Walking i lekce chůze bude pro zúčastně-
né zdarma, stejně jako návštěva v muzeu. 
V tento den bude seniorům také umožněn 
v  době od 14.00 do 15.00 hodin bezplat-
ný vstup na krytý bazén. Přesný program 
bude zveřejněn na plakátech, www strán-
kách města a v IC města.

Bronislava Papáková,
odbor sociálních věcí

Studenti pojedou na stáž do Maďarska
Dne 1. září 2014 proběhne na Hotelové škole slav-
nostní zahájení školního roku pro nové žáky 1. roč-
níků, kteří poté projdou dvoudenním adaptačním 
programem.

Protože se Hotelová škola ve Frenštátě p. R. stala 
spádovou školou, proběhne zde v době od 1. do 5. 9. 
písemná část společné části maturitní zkoušky pro 

Klavírní improvizátoři se 
utkají v kině

Léto uteklo jako voda a  my 
máme před sebou další 
z  abonentních koncertů. 
Na souboj klavírních im-
provizátorů se můžete těšit 
ve čtvrtek 25. září 2014 od 
19.00 hodin ve frenštátském 
kině.
Dva šarmantní a pohotoví pi-
anisté Zdeněk Král a  Martin 
Jakubíček se již nemohou do-

Pavel Kantor zahraje v modlitebně
Sbor Církve adventistů Frenštát p. R. zve v sobotu 6. září 2014 
v 15.30 hodin širokou veřejnost do areálu zahrady místní mod-
litebny (ul. U Tírny 1140) na koncert folkového písničkáře Pavla 
Kantora, textaře a skladatele, absolventa ostravské konzervatoře 
– oboru klasická kytara.	 Zdeněk Dlabaja

Krátce z knihovny
Paměťový klub je otevřený všem 
zájemcům
Dne 17. září v  15.30 hodin opět star-
tuje paměťový klub, jehož příznivci se 
od roku 2007 jednou měsíčně schází 
v  městské knihovně. Za tu dobu si 
našel své stoupence. Jak nám sdělila 
jeho zakladatelka Martina Burianová: 
„Dnes jsme spíš klub aktivních žen, 
které prostřednictvím vědomostních, 
verbálních i  logických her získávají 
nové informace o  paměti, soustředě-
ní, organizování a plánování času. Při 
tom všem se dobře bavíme, sdílíme 
i osobní zážitky, předáváme si spoustu 
dalších zajímavých informací. A důle-
žitá připomínka: Nejsme žádný uza-
vřený anglický klub, jsme otevřené 
všem novým zájemcům, ženám i  mu-
žům. Pánové, pokud přijdete, slibuje-
me, že recepty na bábovky vynecháme 
a přidáme vaše témata.“

Městská knihovna zve na besedu
Dne 18. září v 17.00 hodin se v kavár-
ně Fortissimo Cafe (vedle MěÚ) usku-
teční beseda s  autorem monografie 
„Slovensko-český cezhraničný región 
genius loci“ profesorem Jaroslavem 
Vencálkem. Město Frenštát pod Rad-
hoštěm a celý Moravskoslezský kraj se 
tak staly součástí literárního zpraco-
vání, které je svým obsahem, ale i pří-
stupností široké čtenářské obci, zcela 
jedinečné. Literárně přitažlivá a  ob-
sahově pestře ztvárněná monografie 
analyzuje dlouhodobé vztahy člověka 
s  krajinou slovensko-českého příhra-
ničního regionu. 

Workshop na téma book folding
Přijďte a  vyzkoušejte si book folding, 
což je technika skládání knihy, při 
které se pobavíte, uvolníte, uklidníte. 
Máte-li doma již nepotřebnou a starou 
knihu (čím hrubší, tím lépe), vezmě-
te ji s  sebou. Není však podmínkou. 
Workshop bude probíhat 23. září 
2014 od 17.00 hodin pod vedením lek-
torky Jany Machalové ze Vsetína.

Arabská astronomie
Odborně vzdělávací program pod ná-
zvem Arabská astronomie pořádá 30. 
září od 17.00 hodin Městská knihovna 
ve Frenštátě p. R. O  přínosu arabské 
astronomie pro vývoj přírodních věd 
ve vztahu k historii, vzdělanosti a kul-
tuře bude přednášet odborný pracov-
ník hvězdárny ve Valašském Meziříčí 
Radek Kraus.

Edita Golová

Věž bude zpřístupněna zdarma
V rámci celosvětové kulturně 
poznávací akce Dny evrop-
ského dědictví bude možné 
si ve dnech 6.–7. září 2014 
v 9.00, 10.00 a 11.00 h. zdar-

ma prohlédnout Radniční věž 
a  Obřadní síň. Více o  zpří-
stupněných památkách na: 
www.frenstatinfo.cz a  www.
ehd.cz.	 TIC Frenštát p. R.

podzimní termín. Družební aktivity této školy zahájí 
na konci září dvanáctidenní stáž studentů v hotelové 
škole v maďarském Egeru.
Čtyři žáci 3. ročníku studijního oboru Hotelnictví se 
zúčastní ve dnech 20.–22. 9. gastronomické soutěže 
a následně stáže na smluvních pracovištích tohoto za-
řízení.	

Anna Blažková

čkat vašich hudebních přání, 
která vtipnou formou přímo 
na pódiu po chvilce přípravy 
zpracují do neuvěřitelných 
improvizačních kreací. Každý 
má svůj jedinečný styl a  spo-
lečně vás dostanou do proudu 
hudby. Vstupenky jsou v před-
prodeji v  IC Frenštát p. R. za 
160 Kč v  přízemí a  130 Kč na 
balkon. 	 Zuzana Kalinová
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Své sny jsem si splnila, tak teď se je snažím plnit dětem
„Jé, tady leží prase!“ ukazuje nadšeně malý klučina. „Myslíš Barbínu? 
To je její místo,“ usmívá se Zuzka, která právě čistí jednu ze stájí. „Sly-
šeli jsme, že si tu můžeme zajezdit na koni?“ „Určitě. Když si ho vy-
hřebelcuješ, můžeš jezdit.“ Tak jsme potkali Zuzku Školekovou, která 
vede stáj Tennessee Bonanza, a byl to zážitek. Když jsme pak odcházeli, 
pošeptal mi jeden z kluků: „Byl to ten nejkrásnější den v mém životě.“ 
Zoologické zahrady, minizoo, farmy se zvířaty, to jsou oblíbené dětské 
atrakce. Frenštátské děti mohou domácí zvířenu vidět hned za rohem. 
Ve stáji Tennessee Bonanza pár set metrů nad točnou pod Javorníkem 
najdou pestrou směs domácích zvířat, která si mohou pohladit, poznat 
zblízka a dozvědět se o nich řadu zajímavostí. Přestože byl všude frkot, 
stihla si se mnou Zuzka povídat. 

 Zuzko, jak tě napadlo chovat 
koně, mít farmu a navíc ji zpří-
stupnit všem, kdo mají zájem?
Koně miluji odmalička a  stejně 
tak přírodu a  zvířata. Vybudovat 
vlastní farmu byl v  podstatě sen, 
který se mi po dlouhých letech 
splnil. A  když jsem si ho splnila 
já, proč ho neplnit i dětem? 

 Kolik máš koní?
Koní mám nyní pět. Nejstarší 
Baron nedávno složil zkoušky 
pro koně zařazené do hiporeha-
bilitace. Rozárka je pony kobylka, 
která je už jen v  ohradě, protože 
se jí rozvíjí artróza nad kopytem. 
Bonanza je čiperná pony klisna, 
která se Rozárce narodila před 
čtyřmi lety. Čtyři roky má také 
její nejlepší kamarádka Baileys 
a  dvouletou klisnu Callisto mi 
věnovala má kamarádka Ivanka, 
čehož si moc vážím.
 Jak se to dá stihnout, učit ve 
škole a starat se o farmu?

Je to náročné, ale vzhledem 
k  tomu, že mám obrovskou pod-
poru rodiny, tak to stíhám docela 
slušně. Trávím tu veškerý volný 
čas, ale baví mě to. A  také na to 
musím vydělat, takže v  podstatě 
slovo dovolená neznám. A  když 
už jsou prázdniny a teoreticky do-
volenou mám, tak si hned zábavu 
najdu a  pořádám tábory u  koní 
nebo rozhoduji na jezdeckých 
závodech či vozím rodiny, které se 
k nám přijedou svézt.

 Děti platí nějaké poplatky? 
Ano, děti přispívají na seno pro 
koně. Příspěvek v  loňském roce 
byl 200 korun měsíčně, což sice 
nepokrylo náklady na provoz jez-
deckého oddílu, ale z příspěvků se 
zaplatilo seno na celý rok. Peníze 
na veterináře, kováře, slámu, pi-
liny, vývoz hnoje, veškerá sedla, 
uzdečky a  další vybavení musím 

shánět jinde a  většinou jsou to 
peníze z mé výplaty.

 Chtělo by to nějakého štěd-
rého sponzora…
Každý rok podávám projektovou 
žádost o  grant a  každý rok nám 
obec Trojanovice přispěje. Ne-
jsou to žádné závratné částky, ale 
každá koruna se hodí. Na dru-
hou stranu mi není jedno, odkud 
peníze přijdou. Před dvěma roky 
jsem odmítla 150 000 korun od 
OKD, které by se víc než hodily. 

Je to ale otázka priorit. Místo, kde 
žiju, je mi je milejší než peníze od 
společnosti, která se snaží otevřít 
doly a zdevastovat krajinu.

 Jak probíhají tréninky?
Děti chodí na tréninky jednou 
týdně a jsou rozděleny podle věku 
a  zkušeností. Povídáme si o  ko-
ních, učíme se je správně čistit 
a  jezdíme na nich. Máme malou 
jízdárnu, kde se děti učí koně 
i vodit, nebo jezdíme do terénu na 
vyjížďky. Nejsme sportovní stáj, 

takže kdo by měl velké sportovní 
ambice, ten by u  nás asi šťastný 
nebyl, ale každý, kdo má koníky 
rád a chce se o nich něco dozvědět 
a povozit se, je u nás vítaný.

 Co s dětmi podnikáš?
Kromě pravidelných tréninků od 
září do června také Velikonoční 
vyjížďku, Drakiádu, Mikuláš-
skou nadílku, Vánoční vyjížďku, 
Živý Betlém, společné výlety do 
ZOO nebo Dinoparku, výšlapy 
na Velký Javorník. Od letošního 
roku u  nás také probíhá hipore-
habilitace.

 Kolik dětí chodí na hipotera-
pii a jsou znát pokroky?
V  loňském roce k  nám chodilo 
několik dětí v  rámci kroužku hi-
poterapie při ZŠ Tyršova 1053, 
kde jsme se zaměřili na kontaktní 
terapii a  aktivity s  využitím koní. 
Děti překonávaly strach z velkého 
zvířete a na každou terapii se moc 
těšily. Pokroky byly znát hlavně 
u dětí, které se nejprve koně bály 
a pak si spokojeně s koníkem po-
vídaly. Vedle koně se musí děti na-
učit spolehnout se samy na sebe 
a i toto se nám podařilo. Věřím, že 
budeme s  koňmi dělat dětem dál 
jen samou radost.

Děkuji za rozhovor.
Romana Stejskalová

Stáj Tennessee Bonanza je občanské sdružení (od 
roku 2014 spolek) lidí, kteří se věnují dětem a  zví-
řátkům. V  roce 2008 vznikl jezdecký oddíl v  Tiché 
a  po vybudování vlastních stájí jsme se přesídlili do 
Trojanovic pod Javorníkem, kde již 5 let chováme 
koně, poníky, ovečky, kozy, prasátko, slepice, kačeny 
a králíky. Zvířata jsou k dispozici dětem, které farmu 
pravidelně navštěvují a tráví zde svůj volný čas. Učí se 
o ně pečovat, krmit je a samozřejmě jezdit na koních 
a ponících.

Škola přivítá žáky v novém
Nový školní rok začne 
pro žáky frenštátské Tyr-
šovky o  týden později. 
Důvodem jsou rozsáhlé 
stavební práce a  rekon-
strukce uvnitř i  vně bu-
dovy školy, z  nichž ně-
které můžeme sledovat 
již od jarních měsíců. 
Během prázdnin pokroči-
lo zateplení budovy v mís-
tě školního dvora směrem 
od sokolovny a v září bude 
dokončena poslední etapa 
na Tyršově ulici. Došlo ke 
kompletní rekonstrukci 
topného systému, mo-
dernizací prošlo obložení 
chodby v  prvním patře 
budovy a  ve velké tělo-
cvičně. V  září žáky uvítají 
také 4 zrekonstruované 
odborné učebny – fyzi-
ky, chemie, přírodopisu 
a  cvičné kuchyně. Kromě 

specifického technického 
zázemí budou dané učeb-
ny vybaveny také novou 
didaktickou technikou 
a nábytkem. 
I  když žáky přivítáme 
poprvé ve školních lavi-
cích až 8. září, naši nej-
menší školáci se mohou 
těšit na své kamarády 
ve školní družině, která 
zahajuje svou činnost 1. 
září v  prostorách odlou-
čeného pracoviště Tyr-
šova 1053. Věříme, že se 
nám společnými silami 
podaří plánované práce 
včas dokončit a  budeme 
moci o prvním zářijovém 
víkendu poskytnout zá-
zemí účastníkům oblíbe-
ného závodu Beskydská 
sedmička.

Zdeňka Murasová,
ředitelka ZŠ Tyršova

TIC funguje ve Frenštátě již 20 let
12. září 2014 uplyne přesně 20 
let ode dne, kdy se poprvé otevře-
ly dveře Informačního centra ve 
Frenštátě p. R.
Věra Vlková nám řekla: „Popravdě, 
v  té době nikdo nevěděl, co od této 
nově vzniklé instituce může očeká-
vat, nač to bude dobré… Během těch 
dvaceti let si troufám tvrdit, že jsme 

se stali nedílnou součástí Fren-
štátu a dle ohlasů i každodenním 
rádcem a pomocníkem pro turis-
ty a místní obyvatele. Získali jsme 
také řadu ocenění. V roce 2003 to 
bylo 3. místo v  kategorii nejlepší 
informační centrum v ČR a v roce 
2005 jsme ve stejné kategorii byli 
nejúspěšnější. V  letošním roce 

nás velmi potěšilo i Ocenění měs-
ta Frenštát p. R. za 20 let činnosti, 
kterého si velmi vážíme a bereme 
ho jako motivaci a  povzbuzení 
v naší dosavadní práci do dalších 
let. Každému z mých kolegů, kte-
ří na cestě budování TIC pracova-
li a pracují, děkuji. Bez nich by to 
nešlo.“	 -red-

Ocelová konstrukce chrání Libušín
Zastřešení chaty Libušín, které chrání torzo této 
památky před nepřízní počasí, je již hotové. Chatu 
zakryla ocelová konstrukce o rozměrech asi 13 krát 
41 metrů a výšce asi devět metrů. 
„Zastřešení je hotové, jen ještě kvůli větru lépe upevní-
me boční ochranné sítě,“ řekl Jindřich Ondruš, ředitel 
Valašského muzea v  přírodě, které památku spravuje. 
,,Ukončili jsme tím fázi zabezpečení, zbylou konstrukci 
nebudeme strhávat, budeme se snažit zachovat toho co 
nejvíce,“ podotkl. Oheň zničil zejména nejvíc umělecky 
hodnotnou jídelnu. „Na přelomu září a  října by mohl 
být vybrán projektant stavby,“ uvedl Ondruš.	 -red-
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I takové bylo Frenštátské kulturní léto
Frenštátské kulturní léto je pomalu a jistě 
za námi. A jaké bylo? Bohaté a pestré. Za-
tím co bylo pro mnohé letní období časem 
dovolených a  odpočinku, tak lidé z  fren-
štátské kultury se nezastavili. Díky jejich 
obětavosti a  pomoci celé řady organizací 
a složek města patřilo letošní kulturní léto, 
jak z  hlediska programového, tak přede-
vším návštěvnosti, k těm nejúspěšnějším. 
Od konce května až do začátku září se na 
náměstí, v  autokempu, v  amfiteátru na 
Horečkách a na několika dalších místech 
konalo přes 30 akcí. Z toho 5 festivalů. Na 
tyto akce se přišlo pobavit tisíce návštěv-
níků, jak obyvatel Frenštátu a  okolních 
měst, tak i lidí z větší dálky. Pojďme si na 
této straně přiblížit atmosféru Frenštát-
ského kulturního léta 2014.

Marian Žárský, ředitel MěKS
Foto: Jan Novotný, Marian Žárský, Vladimír Rajnošek, 

Zuzana Kalinová, Romana Stejskalová

Horečky fest se vydařil
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Beskydské traily na Horečkách

Frenštát byl jednou etapovou zastávkou 5. ročníku veřej-
né cyklotour „Na kole dětem“, projektu na podporu on-
kologicky nemocných dětí Gulášové slavnosti

Svátek dřeva na Horečkách

Minibiják Špalek

Swingtime Band roztančil náměstí

Lidé se na Horečky festu dobře bavili
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Na Horečky festu koncertovala i Anna K

Minibiják Špalek byl letos hojně navštěvovaný

Frenštátské kulturní léto jak má býtHorolezecká stěna byla na náměstí i na Horečkách

Kopřivnický orchestr Karel Loprais

Kynologové na Dni města

Den dětí s Continentalem

Setkání cimbálových muzik Valašského království

Vítězové Svátku dřeva Horečky fest
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Centrum volného času Astra zahájilo nábor do kroužků
Více než čtyři desítky kroužků pro šest stovek dětí, taková je letošní nabídka zájmové činnosti 
Centra volného času Astra ve Frenštátě pod Radhoštěm. Děti a jejich rodiče si mohou vybírat 
z osvědčených tanečních, výtvarných, hudebních, sportovních a technických kroužků i z méně 

obvyklých novinek. Zahajovací schůzky probíhají v průběhu měsíce září. Podrobněj-
ší informace o kroužcích včetně termínů zahajovacích schůzek najdete na webových 
stránkách CVČ ASTRA www.astrafren.cz.

NÁZEV A POPIS KROUŽKU VEDOUCÍ VĚK CENA

HUDBA      

Muziky Sedmikvítku – pro děti, které hrají na housle, flétnu, basu, klarinet či cimbál Vojtěch Stříž 9–13 let 700 Kč

Hudební kurzy – výuka hry na klavír, kytaru, flétnu, výuka hudební teorie Ivana Hosová od 6 let 1250 Kč / pol.

TANEC      

Dance Rebels Mini – tanec, pohybové hry, vystoupení, přehlídky a soutěže Robert Utria 6–11 let 700 Kč

Dance Rebels – streetdance pro začátečníky i pokročilé, přehlídky, soutěže, plesy Robert Utria 12–18 let 800 Kč

Sedmikvítek I – pro děti, které by chtěly tančit ve Valašském souboru Taťána Bednářová 5–8 let 600 Kč

Sedmikvítek II – příprava na festivaly a jiná vystoupení – tanec, hudba, zpěv Jana Šamánková 8–12 let 700 Kč

Sedmikvítek III – příprava na festivaly a jiná vystoupení – tanec, hudba, zpěv P. Cibulcová, J. Kučová 17–30 let 700 Kč

Step 2 Move Kids – základy streetdance pro začátečníky. Účast na přehlídkách K. Martináková, A. Balcarková 9–13 let 800 Kč

Step 2 Move Lils – pro loňské členy Step2Dance, pro nové výběrové řízení K. Dobiášová, D. Chladná 11–16 let 800 Kč

Step 2 Move – pro pokročilé tanečníky, výběrové řízení, tančíme streetdance K. Dobiášová, M. Janda od 15 let 950 Kč

TK Style Junior – tančíme streetdance a showdance, doplnění stávající skupiny L. Štefková, M. Šenkeříková 9–15 let 800 Kč

Salsa dance – salsa a základy latinskoamerických tanců. Určeno pro páry Robert Utria od 14 let 900 Kč

ZumbAtomic – pohybová průprava na rytmickou latinskoamerickou hudbu, pohybové hry Monika Paprskářová 3–13 let viz leták

SPORT

Cvičení pro ženy – „zdravé“ cvičení pro ženy a dívky pod vedením rehabilitační pracovnice Markéta Krupová od 17 let 60 Kč / h.

Jóga – regenerační cvičení, zdravé stravovací návyky Ludmila Liberdová od 14 let 60 Kč / h.

Rybáři – základy rybářské techniky pro začátečníky a pokročilé B. Bartoš, P. Zemánek 6–14 let 650 / 700 Kč

Rybáři Mniší – základy rybářské techniky pro začátečníky i pokročilé Leon Chlebek 6–18 let 650 Kč

Stonožka – pohybová průprava, cvičení, hry pohybové i stolní, rukodělná činnost Ilona Golichová od 5 let 600 Kč

Stolní tenis – základy stolního tenisu, účást na soutěžích okresního přeboru mládeže M. Hüttl, P. Hazuka 6–15 let 800 Kč

Střelecký kroužek – jen pro vážné zájemce Vladislav Salát od 10 let 800 Kč

Taekwondo – výuka korejského bojového umění a sebeobrany J. Chalupa a kolektiv trenérů od 8 let 1 500 Kč

Volejbal dívky – základy volejbalu, účast na turnajích v soutěži KP ml. žaček, soustředění Ilona Golichová 5–7 třída 1 500 Kč

Volejbal kluci – přípravka – základy volejbalu, příprava na herní činnost Ilona Golichová 4–5 třída 1 000 Kč

Volejbalová přípravka dívek – míčové hry, základy volejbalu, pohybová průprava Ilona Golichová 3–5 třída 1 000 Kč

DIVADLO

Epic Dram – studentské divadlo, nový divadelní soubor, účast na divadelních přehlídkách Martin Gryžboň od 15 let 750 Kč

Zvon – pro nadějné herce, psaní vlastní divadelní tvorby, účast na divadelních přehlídkách Jiří Hauser 13–18 let 750 Kč

Zvonek – pro pokročilejší nadějné děti, které se chtějí stát herci, účast na přehlídkách Jiří Hauser 9–12 let 750 Kč

Zvoneček – pro nejmenší děti, které se chtějí naučit pohybovat na jevišti, vyrábět kulisy aj. Jiří Hauser 5–8 let 650 Kč

KLUBY

Artušovci – pro kluky a holky, kteří nechtějí věčně sedět doma, nabízíme hry, zábavu aj. K. Mičková, M. Šenkeříková 6–17 let 650 Kč

Žlutý Kvítek – táboření, víkendovky, zábava, hry, výlety, přátelství, uzly, morseovka… O. Dobiáš, P. Gajdušek 6–14 let 400 Kč

VÝTVARNÁ A RUKODĚLNÁ ČINNOST

Keramika – tvořivý kroužek pro začátečníky a pokročilé, práce s keramickou hlínou, glazurou Dagmar Klímková 6–18 let 1 000 Kč

Kumštýři – tvorba z papíru, keramické hlíny, přírodnin, textilu, … Silvie Šrubařová 1–5 třída 800 Kč

Šperkaření – tradiční i netradiční výroba šperků, vhodné i pro dospělé zájemce Silvie Šrubařová od 9 let 850 Kč

TECHNIKA

Elektronika – pro začátečníky výroba elektro obvodů, hraček a modelů František Sukup 10–14 let 850 Kč

Elektronika – pro pokročilé výroba elektro obvodů, hraček a modelů, účast na soutěžích Petr Papica 11–17 let 900 Kč

RŮZNÉ

Autíci – zábavná odpoledne pro handicapované děti. Pohyb, komunikace, zábava, … S. Šrubařová, K. Mičková od 8 let 650 Kč

Magic the Gathering – zajímavá karetní hra ze světa fantazie, turnaje Roman Frnka od 10 let 500 Kč

Multíci – média nás válcují na každém kroku, připravme se na to… (film, foto, tisk, rozhlas) Jakub Šenkeřík od 12 let 600 Kč

Šikulky – vaření, pečení, studená kuchyně, moučníky, cukroví, … Ilona Golichová 9–12 let 800 Kč

PRO NAŠE NEJMENŠÍ

Školička – pohybová a rukodělná činnost, každé úterý a čtvrtek od 8.30 do 11.30 h. Gabriela Slováčková 3–5 let 65 Kč / vstup

Klub „Slůně“ – pro maminky s dětmi od 9 měsíců, každé pondělí a středu od 9.00 do 11.00 h. Gabriela Slováčková 15 / 30 Kč 

DÍLNY S VOLNÝM VSTUPEM

Kouzelná hlína – práce s keramickou hlínou, glazurami, točení na hrnčířském kruhu Dana Hrubišová 20 / 60 Kč

Pletení a háčkování – různé techniky, tematické bloky, samostatná činnost, konzultace Pavlína Martiňáková od 12 let 40 Kč / vstup

kroužky
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Frenštátské muzeum láká návštěvníky na nové programy
Muzeum není zatuchlá instituce se zaprášenými ex-
ponáty. Zbořit tento mýtus má našlápnuto Muzeum ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, které se snaží prostřednic-
tvím svých edukačních programů, zajímavých výstav, 
originálních vernisáží i přednášek oživit stálé expozice 
a přilákat do muzea především mladé lidi. Proč? Proto-
že jak mi vysvětlil můj syn: „Přijít do muzea a prohléd-
nout si jen neživou expozici ve vitrínách a na panelech 
není moderní a  hodné současné doby.“ Proto přibývá 
různých interaktivních programů, které probouzí jed-
notlivé expozice a  originálně doplňují nejen školní vý- 
uku, ale i náš pohled na historii. Jakou zkušenost mají 
s  těmito programy ve frenštátském muzeu jsem se ze-
ptala Martina Trubače.

Tyto speciální programy, jejichž 
prostřednictvím se snaží muzea 
přiblížit své sbírky konkrétním 
cílovým skupinám, nejčastěji dě-
tem a  mládeži (ale nejen jim!), 
mají stále větší význam. V  uply-
nulém půlroce proběhlo celkem 
devět edukačních programů, kte-
rých se zúčastnilo na 1100 žáků. 
K  nejnavštěvovanějším pa- 
třily programy Nesemy Mařenu 
(o  velikonočních tradicích), Te-
rezínské ghetto a  Od kolébky do 
školy přibližující život dětí před 
100 lety. Nyní za přispění pe-
dagogů pracujeme na vytvoření 
ucelené nabídky edukačních pro-
gramů, které by svým obsahem 
korespondovaly se školními vzdě-
lávacími programy, a  byly vhod-
ným doplněním učební látky.

 Jednou za měsíc se schází 
Čtvrtečníci. Jde o uzavřenou spo-
lečnost muzejních nadšenců?
Ne, vůbec ne. Tento projekt – 
navzdory svému označení – není 

nijak omezen, nejedná se o žádný 
zvláštní „klub“ či „uzavřenou 
společnost“. Jen je potřeba mít 
čas a chuť přijít. Jde o pravidelná 
měsíční setkání těch, kdo se chtějí 
něco dozvědět. Jádrem každého 
setkání je beseda na určité téma, 
po níž pak následuje diskuze či 
jiná aktivita. V  této chvíli máme 
za sebou čtyři setkání, začínají 
se profilovat první stálí zájemci 
o  tuto aktivitu a  budeme rádi, 
pokud zaujmeme další. Po prázd-
ninové přestávce opět začínáme, 
a to ve čtvrtek 4. září 2014 v 10.00 
hodin, tentokrát na téma: Umě-
lecké památky kostela sv. Jana 
Křtitele ve Frenštátě p. R. 

 Kostrou každého muzea jsou 
stálé expozice…
To ano, mimochodem, jestlipak 
víte, kolik stálých expozic na-
leznete v  tom frenštátském? To, 
čím muzeum může přilákat, jsou 
výstavy. V uplynulém půlroce jste 
v  muzeu mohli vidět např. výsta-

vu porcelánu, keramiky a  skla 
nazvanou Křehká krása, zájemci 
o  místní historii ocenili výstavu 
dokumentů nalezených ve věži 
při opravě kostela sv. Jana Křti-
tele a  v  současné době probíhá 
výstava 130 let Pohorské jednoty 
Radhošť. Ke každé výstavě je 
vytvořen pracovní list, prostřed-
nictvím kterého mohou zvláště ti 
mladší – ale nejen oni – pojmout 
výstavu jako událost takřka de-
tektivní a objevit nějaký zajímavý 
nebo krásný detail. 

 Co zajímavého nás čeká?
Na podzim plánujeme výstavu 
Peníze a  platidla napříč staletí-
mi, konec roku pak bude patřit 
výstavě výtvarných prací žáků 
frenštátských škol. Součástí 
života muzea jsou přednášky 
a  besedy. Jakkoliv se zdá, že 
kvůli internetu a  nejmodernější 
audiovizuální technice zájem 
o  ně upadá, jsme rádi, že se 

stále najdou zájemci, kteří před-
nášky navštěvují. Vždyť tu nejde 
jen o  to získat informace – to lze 
stejně dobře z  domu. Přednášky 
jsou především příležitostí setkat 
se jak se zajímavými lektory, tak 
mezi sebou navzájem. A  stává 
se, že i poměrně málo navštívená 
beseda se promění v  angažova-
nou diskusi (vzpomenu např. 
přednášku Radka Polácha o  ra-
kousko-uherské polární výpravě). 
Cyklus přednášek bude od září 
opět pokračovat – mimo jiné při-
pravujeme přednášku o  dějinách 
města ve 14.–17. století či besedu 
s  promítáním filmových doku-
mentů z  éry přestavby starého 
Frenštátu p. R. v 70. letech.

 Kde se kromě Zpravodaje 
dozvíme více o  zajímavých vý-
stavách či přednáškách?
Pokud tedy přemýšlíte, na co 
zajít do muzea – doporučujeme 
sledovat naše informační kanály. 

Kromě tradičních forem – plaká-
tů, rozhlasových hlášení či novi-
nových inzercí můžete aktuální 
dění v  muzeu sledovat na strán-
kách Muzea Novojičínska: www.
muzeumnj.cz (je třeba kliknutím 
vybrat pobočku Muzeum ve Fren-
štátě p. R.) nebo prostřednictvím 
facebooku. Poskytujeme rovněž 
informační službu zasíláním e-
-mailových zpráv. V  případě 
zájmu můžete za tímto účelem 
zanechat svůj e-mail na adrese: 
martin.trubac@muzeumnj.cz 
nebo v pokladně muzea.

 Otázka na závěr: Kolikpak 
stálých expozic tedy má fren-
štátské muzeum?
Devět. Představují poměrně kom-
plexní pohled na život na Fren-
štátsku od přírody až po řemesl-
nou výrobu či výtvarné umění.

Děkuji za rozhovor.
Romana Stejskalová

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

PENÍZE A PLATIDLA NAPŘÍČ STALETÍMI
Výstava mincí a platidel ze sbírek muzea.
Vernisáž výstavy: čtvrtek 18. září 2014 v  17.00 h. ve výstavní 
síni Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 16. listopadu 
2014.

MĚSTO FRENŠTÁT VE 14.–17. STOLETÍ
Pohled na nejstarší dějiny města ve světle nových poznatků.
Přednáška historika PhDr. Jiřího Juroka, CSc. Ve čtvrtek 
11. září 2014 v  17.00 h. Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R. 
Vstupné: 30 Kč.

ČTVRTEČNÍCI: DĚJINY KOSTELA
SV. JANA KŘTITELE
Spojeno s exkurzí do kostela sv. Jana Křtitele ve Frenštátě 
p. R. Programem provází Martin Trubač. Ve čtvrtek 4. září 
v 10.00 h. Muzeum ve Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00, sobota 
a neděle 9.00–15.00 h. www.muzeumnj.cz

ZUŠ nabízí pestrou nabídku kurzů pro dospělé
Základní umělecká škola již 8. rokem orga-
nizuje kurzy pro dospělé. Od počátku se daří 
každoročně nabízet večerní výtvarné kurzy. 
V  posledních letech se však nabídka kurzů 
velmi pestrým způsobem rozšiřuje. Před-
loni se velmi úspěšně ujaly kurzy fotografie 
a v loňském roce přibyly hned dva kurzy tan-
ce. Letos nově nabízíme kurzy videotvorby.

Srdečně vás tedy zveme na následující kurzy:
• večerní výtvarné kurzy se po dobu posled-
ních 7 let staly osvědčenou možností jak rozví-
jet svůj výtvarný talent a cítění. Pro letošní rok 
ve spolupráci s  osvědčenými lektory nabízíme 
následující kurzy: specializace v malbě a kres-
bě, kurz s průřezovými tématy, kurz zaměřený 
na výtvarná a lidová řemesla a kurz arteterapie.
• večerní kurzy fotografie jsou zaměřeny na 
praktický nácvik a zpětnou vazbu všech účast-
níků fotografické dílny. Během fotografických 
setkání se účastníci seznámí se základy foto-
grafie i  náročnějšími fotografickými technika-
mi v profesionálním fotoateliéru. 

• večerní kurzy swing dance jsou určeny 
párům i  jednotlivcům, které jazzová hud-
ba motivuje k  tanci. Účastníci se zdokonalí 
v  pohybu těla, správné swingové rytmizaci 
a  především v  čitelném vedení partnerky 
a pozorném sledování partnera. 
• Večerní kurzy PortDeBras® nabízí cvičeb-
ní program ze skupiny Body and Mind, který 
protahuje zkrácené svaly, uvolňuje a mobili-
zuje páteř a  kloubní spojení, zlepšuje koor-
dinaci, zdokonaluje pohybové stereotypy, 
celkově zlepšuje držení celého těla a  působí 
na estetiku a ladnost pohybů.
• Nově nabízíme videokurzy: Baví vás sle-
dování filmů a videí? Nebo dokonce aktivně 
videa děláte? Tento kurz vám umožní na-
hlédnout pod pokličku tvorby scénáře, hod-
noty storyboardů, osvětlení a ozvučení scén, 
natáčení, střihu a spoustu dalšího. 

Více na www.zusfrenstat.cz.

Vladimír Vondráček, ředitel školy

Martin Trubač přibližuje malým posluchačům život dětí před sto lety
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Beskydy Card pomůže
zvýšit návštěvnost Beskyd – výzva

Destinační management turistické oblasti Beskydy – Valašsko, 
o.p.s. realizuje projekt regionální návštěvnické karty Beskydy 
Card, jejímž cílem je zvýšení návštěvnosti regionu, prodlouže-
ní délky pobytů návštěvníků a zvýšení konkurenceschopnosti 

turistické oblasti.
Vyzýváme zástupce veřejného i soukromého sektoru, majitele 
a provozovatele zařízení nabízející služby v oblasti cestovního 
ruchu, turistických atraktivit a ubytovacích zařízení na území 
turistické oblasti Beskydy – Valašsko k zapojení do Beskydy 

Card. Zařazením do projektu subjekty získají masivní celoroční 
propagaci svých služeb. 

První karty budou návštěvníkům k dispozici od zimní sezony 
2014/2015.

Pokud máte zájem nabídnout do projektu své služby,

kontaktujte, prosím, Bc. Renatu Kotalovou:
e-mail: kotalova.renata@beskydy-info.cz

tel.: 739 203 933. 

Francouzské palačinky

Máte chuť na výbornou palačinku? Volba zní: Francouzské palačinky naproti
Sokolovny. Vedle různých variant „Crepes“ sladkých anebo „Galettes“

slaných palačinek si u nás můžete vychutnat dobrou kávu a zmrzlinu z Opočna.
Otevírací doba je od pondělí do pátku od 9.00 do17.00 hodin.

Prádlo Iva
Vážené dámy,

byla otevřena nová prodejna
dámského spodního prádla

(italské a české)
a kojeneckého oblečení

ve Frenštátě p. R. na náměstí Míru 3 v 1. patře
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Proč se recyklují nefunkční úsporné zářivky?
Většina z nás už dnes ví, že vysloužilé lineární či úspor-
né zářivky je potřeba odevzdat k recyklaci. Ne všichni ale 
víme, proč a jaký je jejich další osud.

Recyklace nefunkčních zářivek 
je důležitá ze dvou důvodů. Tím 
prvním je ochrana životního pro-
středí před nebezpečnou rtutí, 
která je v  těchto výrobcích v  ma-
lém množství obsažena. V  jedné 
úsporné zářivce jde o  3–5 mg 
rtuti. Při mnohonásobně vyšších 
koncentracích může tato jedovatá 

látka poškodit nejen životní pro-
středí, ale i  naše zdraví. Druhým 
důvodem je opětovné materiá-
lové využití, jež u  zářivek v  sou-
časnosti dosahuje 95–100 %. 
Využitím recyklovaných materi-
álů při další výrobě se šetří pří-
rodní zdroje surovin. Zpětným 
odběrem a  ekologickou recyklací 

osvětlovacích zařízení se od roku 
2005 zabývá neziskový kolektiv-
ní systém EKOLAMP, který tyto 
služby zajišťuje i pro naše město. 
Obyvatelé našeho města mohou 
nefunkční zářivky zdarma ode-
vzdávat ve sběrném dvoře tech-
nických služeb na ulici Střelnič-
ní nebo v  elektro obchodě při 
nákupu nových. 
Ze sběrných míst EKOLAMP 
sváží zářivky do specializova-
ných recyklačních firem, kde 

jsou z  nich pro opětovné použití 
získávány především kovy, plasty, 
sklo a  rtuť. Hliník, mosaz a  další 
kovy se mohou znovu použít v ko-
vovýrobě, například pro součást-
ky jízdních kol. Z  recyklovaných 
plastů jsou vyráběny zatravňovací 
dlaždice či plotové dílce. Vyčiště-
ná rtuť je znovu využívána v prů-
myslové výrobě. Sklo ze zářivek se 
používá jako technický materiál 
nebo i pro výrobu nových zářivek. 
Prostřednictvím EKOLAMPu se 

v  roce 2014 recyklovalo více než 
6 milionů zářivek a  výbojek. To 
představuje 30 kg rtuti, která se 
díky zpětnému odběru nedostala 
do přírody. Bohužel stále téměř 
60 % českých domácností ne-
recykluje a  úsporné zářivky hází 
do komunálního odpadu. Právě 
vy můžete pomoci tuto situaci 
změnit. 
O  problematice nakládání s  ne-
funkčními zářivkami se dočtete na 
www.ekolamp.cz.

Výroba třmínků, armokošů
základových pásů a věnců

dle vašich požadavků do 3 dnů
Možnost dovozu armokošů až do délky 6 m
na vaši stavbu v požadovaném termínu
Plátce DPH
Robert Špunar, tel.: 602 791 333
e-mail: robert.spunar@seznam.cz

Zkušenosti • kvalita • rychlost

společnost, inzerce

Opět do nového roku a opět v novém
Na Gymnáziu a Střední průmyslové 
škole elektrotechniky a  informatiky 
bylo i v období prázdnin živo. Další 
rekonstrukce a úpravy se týkaly ne-
jen vnitřních prostor, ale i exteriéru 
školy. „V  jednom patře jsme vymě-
nili staré malé a viklající se dlaždice 
za nové velké a moderní. Vybudovali 
jsme nová sociální zařízení, sklad 
chemikálií a  studovnu. U  vstupu 
jsme nechali položit zámkovou dlaž-
bu,“ sdělila ředitelka školy Milena 
Vaverková. V  plánu je také odvod-
nění a  zateplení budovy i  vestavění 
chybějících plastových oken.

Škola a  pak hlavně její žáci se již loni 
zapojili do několika projektů pro moder-
nější vzdělávání. „Jednalo se například 
o  projekt modernizace výuky informač-
ních technologií, díky kterému máme 
novou učebnu pro výuku operačních 
systémů a  počítačových sítí. V  rámci 
projektu Pospolu jsme prohloubili spo-
lupráci se společností Continental, kam 
naši středoškoláci chodí na praxi,“ uved-
la dále Vaverková.
Studenti mají možnost vzdělávat se 
i  cestováním. Díky evropskému projek-
tu NatTech loni navštívili vysoké školy 
a absolvovali i několikadenní exkurze po 

republice. Škola zavedla i  nové kroužky. 
„Za účelem zvýšení zájmu o přírodověd-
né a technické obory už projekt NatTech 
podpořil téměř tisíc našich žáků,“ řekla 
Vaverková s  tím, že Unie tak finančně 
pomáhá i dalším školám v kraji.
A  že výjezdů za vzděláním nebylo málo. 
„Podnikli jsme exkurzi do Jeseníků, vy-
jeli jsme na přednášku Dany Drábové ze 
Státního úřadu pro jadernou bezpečnost 
nebo jsme navštívili vědecké centrum 
iQLANDIA Liberec,“ zmínila ředitelka. 
Studenti elektrotechniky poznali i podnik 
Škoda Auto v Mladé Boleslavi, Technické 
muzeum v Brně nebo přečerpávací vodní 

elektrárnu Dalešice. Vrcholem se stala 
desetidenní exkurze po Česku, v  jejímž 
programu bylo i  zdolání nejvyšší hory 
republiky a  návštěva lázeňských center 
na západě území.
Studenti se mají i letos na co těšit. Škola 
má k dispozici více než tisíc nových vzdě-
lávacích materiálů a  učebních pomůcek. 
Hned na začátku září se bude konat další 
exkurze NatTech po Česku a ke konci mě-
síce maturanti podniknou tradiční zahra-
niční výjezd, tentokrát do Itálie.

Aneta Přadková,
bývalá studentka školy
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Filiální kostel svatého Jana Křtitele
V červnu si naše město připomnělo narození svatého Jana Křtitele 
otevřením opraveného filiálního kostela, který nese mučedníko-
vo jméno. Křesťané oslavili narození světce, jenž se stal patronem 
a ochráncem tkalců, krejčích, kožešníků nebo koželuhů, tedy pat-
ronem povolání pro Frenštát tak historicky typických. Skutečnost, 
že svatý Jan je ochráncem těchto povolání, byla pro naše předky 
rozhodující v tom, aby nově postavený kostel zasvětili právě jemu. 
Cech frenštátských tkalců patřil na konci třicetileté války k význam-
ným donátorům kostela, ale stěžejním důvodem pro jeho stavbu 
bylo zřízení hřbitova, tedy nalezení nových hrobových míst. 

Základy filiálního kostela svaté-
ho Jana Křtitele byly položeny 
na přelomu let 1630 a  1631. 
Pozemek k  výstavbě poskytly 
městu dvě sestry, které jej na-
byly jako pozůstalost. Hlavním 
účelem stavby kostela bylo zří-
zení nového pohřebiště, neboť 
hřbitov v  okolí kostela svatého 
Martina již nepostačoval a  do 
poloviny dvacátých let 19. stole-
tí zde již byly pohřbívány pouze 
zemřelé děti. Dokončen byl kos-
tel svatého Jana Křtitele v  roce 
1634, ovšem bez věže a bočních 
oratoří, které dnes mají vlastní 
vchody. Někdy se můžeme setkat 
s  tvrzením, mezi občany města 
Frenštátu hojně rozšířeným, že 
horní filiální kostel svatého Jana 
Křtitele „patří“ Trojanovicím, že 
se jedná o „trojanovický kostel“. 
Tento omyl vznikl historicky vel-
mi zajímavým způsobem. Za pů-
sobení faráře Martina Benedikta 
Robotského v  šedesátých letech 
18. století proběhlo rozšíření 
kostela přístavbou tzv. oratoří, 
tj. bočních modliteben se samo-

statnými vchody. Při polohové 
orientaci kostela byla jedna oratoř 
stavěna ke zdi kostela od města, 
z  Horní ulice a  druhá oratoř byla 
stavěna z  druhé strany, tedy od 
kopce směrem k  dnešnímu sídli-
šti Podříčí. Již podle názvu místa 
Podříčí se pod kopcem tehdy na-
cházelo rozsáhlé lomenské řeči-
ště a  stavba oratoře byla v  těchto 
místech velmi náročná. Měšťané 
se nechtěli na takto rizikové zále-
žitosti nijak podílet. Trojanovičtí 
a  frenštátští pasekáři, kteří uměli 
stavět v těch nejtěžších přírodních 
podmínkách podradhošťských 
pasek, ujmisek a  planisek, se to-
hoto úkolu ujali a  stavbu oratoře 
provedli. Zrodil se mýtus o „troja-
novickém“ kostele. 
Mezi oběma frenštátskými kostely 
je možno nalézt zajímavou sou-
vislost v  rovině heraldiky (nauka 
o  znacích) a  sfragistiky (nauka 
o  pečetích). Obec Trojanovice po 
dosažení samosprávy v  polovině 
18. století užívala pečeť zobrazu-
jící svatého Jana Křtitele, jak křtí 
v  řece Jordán Ježíše Krista. Můj 

praděd František Schindler jako 
frenštátský zastupitel v  letech 
1923 až 1931 se svými sousedy 
užívali jako představitelé města 
daleko starší pečeť města Fren-
štát, která je tvořena postavou se-
dícího svatého Martina se dvěma 
husami. Lze tak s jistou mírou po-
kory a znalosti historických faktů 
tvrdit, že zatímco město Frenštát 
odvodilo svou pečeť a  znak od 
patrona farního kostela svatého 
Martina, odvodili trojanovští pa-
sekáři svou pečeť a znak od patro-
na filiálního kostela svatého Jana 
Křtitele. Bohužel pečeť a znak tro-
janovických pasekářů byly v  roce 
2010 ze strany obce Trojanovice 
opuštěny a  nahrazeny znakem 
a praporem jiným.
Kostel svatého Jana Křtitele pře-
čkal do dnešních dnů jako památ-
ník historie našeho města. Slovo 
filiální v  územním členění řím-
skokatolických farností znamená, 
že se jedná o tzv. „vedlejší kostel“ 
v  rámci farnosti, jejímž centrem 
je kostel farní, ve Frenštátě kostel 
svatého Martina. Filiální kostel 
svatého Jana Křtitele ve Frenštátě 
je „pobočným kostelem“ v  rámci 
frenštátské farnosti, jíž je součás-
tí. Od kostela svatého Martina se 
liší tím, že nebývá zpravidla mís-
tem udílení základních svátostí 
(například křtít se má primárně 
ve farním kostele, aby se vyjádřilo 
sepětí křtěnce s celým farním spo-
lečenstvím). 

Petr F. Schindler

Krajané z Texasu se vydali po stopách svých předků
V  červenci navštívili Frenštát 
potomci našich krajanů z Texa-
su. Přijeli se podívat na zemi, 
která byla domovem jejich pra-
prarodičů.
Jednou z  rodin, která nás navští-
vila, byli „Pustejovsky“. Jejich 
rodová větev pochází z  Hukvald 
a Mniší. Jeden z jejich předků by-
dlel v  domku na okraji Frenštátu 
p. R., nyní je už začleněn do ka-
tastru obce Lichnov.

Další je rodina Bačova, která 
měla své předky kromě Troja-
novic také v  obcích Horní Bečva 
a  Velké Karlovice. Při návštěvě 
obce Horní Bečva hledali místo, 
kde stával jejich dům, ale vzhle-
dem k nedokonalé evidenci a pře-
číslovávání domů, byli neúspěšní. 
Úspěšnější byla paní Elizabeth 
Sue Baca, která v  Bordovicích, 
na místě, kde stával jejich dům, 
zavzpomínala na své předky.

Reverend Paul R. Chovanec, 
pastor, je dalším přímým po-
tomkem rodiny Chovancových 
z  Trojanovic. V  Trojanovicích 
Pod Javorníkem je postaven kříž 
s letopočtem 1796, kdy se i jeho 
rodina odstěhovala do Texasu. 
Další zastávka byla v Muzeu vy-
stěhovalectví v Lichnově, kde se 
krajané dozvěděli od MUDr. Ši-
míčka některé další zajímavosti 
o historii svých předků.

Večer si pak všichni při harmoni-
ce Mirka Holuba zazpívali písnič-
ky, které se naučili od svých před-

ků a i novější, které si uchovávají 
jako vzpomínku na domov svých 
otců.	 Bohumír Holub

Jaký život vedeme?
Na vernisáži výstavy Tajemství z  kostelní věže, která umožnila veřejnosti 
prohlédnout si dokumenty nalezené ve věži kostela sv. Jana Křtitele, byla 
k nahlédnutí také národopisná a přírodopisná studie Roberta Polanského, 
ze které je také tento úryvek. Frenštát – Betlém valašský, považován byl do-
sud za město průmyslové, jehož obyvatelé ničím jiným se nezabývají než 
tkalcovstvím a vyráběním bavlněných látek. Že tomu tak není, přesvědčí se 
každý z následujícího:

Poválečná doba je ve znamení sportu, závodů a  vynálezů technických, 
rychlého žití a požitkářství, užívání světa, jak se to komu dá. Na všech stra-
nách hlásána svoboda, která ovšem není patřičně oceněna a účelně prová-
děna. Výchova mládeže není taková jako před válkou. Málo kázně.

Politickými stranami, kterých je u  nás 9–10 je společenský život celkový 
rozbit a rozkastován. Každá strana uplatňuje heslo: „Kdo není s námi, je 
proti nám!“ A také to tak podle toho vypadá. Nyní je to již kompromisnější, 
ale po válce to bylo hrozné. Ještě při volbách to bývá na nůž. Kéž dočká se 
Frenštát p. R. lepších časů a  rozkvětu našeho přírodními krásami ozdo-
beného ráje, kterého (jak cestovatel Vráz a  mistr Polášek říkají) na světě 
vůbec není.

Automobilismus se v našem městě rozmohl úžasnou měrou, že v menších 
úzkých ulicích je nebezpečno chodit a  následkem silných otřesů náklad-
ních aut jsou domky v ulicích zvláště v zimě při zmrzlé půdě velmi ohro-
ženy. V ulicích je nyní nejhorší bydlení. Ve dne v noci hrčí auta a zvláště ty 
motocykly dělají ohromný kravál a jezdí ohromnou rychlostí.

Moderní tance také vnikly zdejším Sokolem a národní demokracií do naše-
ho města a nadchly veškerou mládež i dospělé tancechtivce. Tímto nešva-
rem a demoralizací lidstva utrpěly naše národní tance a zvyky, naše národní 
cítění a hrdost. Besedy, čtverylky, valčíky a polky ustoupily do pozadí apač-
ským indiánským barovým smyslným choutkám lidstva. Hřích do nebe vo-
lající! Já sám jako bývalý taneční mistr na Slovácku v Uherském Hradišti od 
1900–1920 cvičím v okrese po venkově a předvádím při slavnostech naše 
drahokamy národní, ale bohužel málo pochopení mám – jen 3 kola Besed 
v Omladině v Trojanovicích, jinak se to neujalo. Posledně cvičím v hasičské 
župě Křenkově č. 33, aby hasič, jako ochránce národní jmění bližního po-
mohl zachraňovat majetek kulturní a  zavedl boj urputný proti apačským 
hanebným tancům moderním. Však Indiáni naše Besedy netančí.

Drazí naši potomci!
Při přečtení těchto řádků nejsem již mezi vámi. Dřímám sladký sen věčnos-
ti, ale vidím vás v duchu a těším se s vámi, jak čtete a sledujete naši minu-
lost a přirovnáváte se svou přítomností. Vyhledal, vypracoval a napsal jsem 
jako váš rodák tento spisek v upomínku starých zašlých časů nastávajícímu 
pokolení pro věčnou paměť s přáním lepších dalších budoucích let a spoko-
jeného spolužití našeho města.
Prosím vás snažně, neničte toto dílo, tak těžko sesbírané, již z lásky k nám 
předkům. Milé památky originály opatrně vyndejte, vyložte veřejnosti k na-
hlédnutí, opatřte opisy a  reprodukcemi, vložte všechno zase neporušeně 
zpět a dle daného vzoru doplňte a rozmnožte tuto cennou památku hojný-
mi příspěvky zase pro Vaše nastávající potomstvo k obohacení kulturního 
a historického jmění našeho krásného města Frenštátu p. R.
Zachovejte nás v dobré paměti, pomodlete se za naše ubohé duše.
Dáno na svátek Narození Panny Marie dne 8. září 1932.

Robert Polanský, městský kronikář
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Když se spojí Zdeněk Svěrák a  Jaroslav Uhlíř, 
musí to stát za to. Příběh tří bratrů, kteří se vy-
dávají do světa na zkušenou, aby si mohli najít 
nevěsty a  převzít po rodičích hospodářství. Na 
své cestě se ale dostávají do známých pohádek, 
kde na ně čekají nástrahy, spousta příhod a tře-
ba i láska.

Od soboty 13. do neděle 14. září od 20.00 h.

Ztracen 45
ČR, dokument/drama, přístupný bez omezení, 
délka 67 minut, cena 90 Kč, CinemArt
Dokumentární film, který rekonstruuje deníky 
Jarmily Čapkové, dává nahlédnout do hlubin 
jedné z nejznámějších českých rodin v národní 
historii – rodiny Čapků, a hlavně Josefa Čapka 
a jeho osudů v průběhu dějin.

Od úterý 16. do středy 17. září 2014 od 18.00 h.

Lepší teď než nikdy
USA, titulky, komedie/drama, nevhodný do 12 
let, délka 94 minut, cena 110 Kč, CinemArt
Znáte „Lepší už to nebude“? Tak to ještě trochu 
zkombinujte s „Lepší pozdě nežli později“. Pro-
tivného Jacka Nicholsona vyměníme za protiv-
ného Michaela Douglase, který se bude místo 
o  psa starat o  vnučku, o  níž neměl ani ponětí. 
K tomu okouzlující Diane Keaton, které prostě 
nelze odolávat věčně.

Od úterý 16. do středy 17. září 2014 od 20.00 h.

Nymfomanka, část I. (úterý)/
II. (středa) – režisérská verze
Dánsko/Německo/Francie/Belgie/Velká Británie, 
titulky, erotické povídkové drama, nepřístupný do 
18 let, délka 145 minut/180 minut, cena 80 Kč/80 
Kč, Aerofilms
Nymfomanka udělala na plátnech kin rozruch již 
o pár měsíců dříve. Tentokrát ale bude delší, kom-
plexnější, odvážnější a  odhalenější, což by mělo 
usnadnit nahlédnutí do psychologie postav.

Od pátku 19. do neděle 21. září 2014 od 18.00 h.

Labyrint: Útěk
USA, titulky, akční sci-fi thriller, nevhodný do 
12 let, délka 114 minut, cena 120 Kč, CinemArt
Podzemní výtah Thomase vyveze na louku ob-
klopenou vysokými zdmi. Hned po příjezdu jej 
přivítá skupina dalších mladíků, které již dříve 
potkal stejný osud. Vytvoří zvláštní komunitu, 
která se na tom podivném místě snaží přežít 
a zároveň neúnavně hledá únikovou cestu.

Od pátku 19. do neděle 21. září 2014 od 20.00 h.

Dřív než půjdu spát
USA/Velká Británie/Francie/Švédsko, titulky, 
thriller, nepřístupný do 15 let, délka 92 minut, 
cena 110 Kč, Bontonfilm
Autonehoda zanechala Christine nemilé pro-
kletí. Pokaždé, když večer usne, ztratí své 
vzpomínky. A pokaždé, když se ráno probudí, jí 
manžel vypráví celý její život. A tak se honba za 
minulostí před nehodou stává úkolem v podsta-
tě nemožným.

Od úterý 23. do středy 24. září 2014 od 18.00 h.

Zůstaň se mnou
USA, titulky, drama, nevhodný do 12 let, délka 
106 minut, cena 110 Kč, Forum Film
Film o tom, jak je život pomíjivý a spousta na-
šich problémů malicherná. Mia v jeden okamžik 
řeší, zda zůstane se svým milovaným přítelem, 
anebo odejde na prestižní školu. V druhý přijde 
o celou rodinu a sama napojená na nemocniční 
přístroje řeší, zda se vrátí do života, nebo z něj 
odejde navždy.

Od úterý 23. do středy 24. září 2014 od 20.00 h.

Slovensko 2.0
SR, povídkové animované drama, nevhodný 
do 12 let, délka 112 minut, cena 90 Kč, Film 
Europe

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Změna programu vyhrazena

5.–7. 
9.

Adidas – Continental Beskydská 
sedmička

Mistrovství ČR v  horském maratonu dvojic. 
Extrémní přechod Beskyd: Javorový – Javorník. 
Přesné informace na samostatných plakátech.

9. 9.
Farmářský trh, 9.00–16.00 hodin, 
náměstí

16. 9.–
19. 10.

Martin Pecha – Umění nebo vanda-
lismus?, vestibul kina Frenštát p. R. 

Od úterý 2. do středy 3. září 2014 od 18.00 h.

Fakjů pane učiteli
Německo, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 118 minut, cena 120 Kč, CinemArt
Když si zakopete poklad a po propuštění z basy 
zjistíte, že vám na něm postavili školu, není lep-
ší způsob jak se infiltrovat, než se stát učitelem. 
A k tomu tím nejbláznivějším.

Od úterý 2. do středy 3. září 2014 od 20.00 h.

Sex, drogy a daně
Dánsko, titulky, životopisné drama, nepřístup-
ný do 15 let, 115 min., cena 90 Kč, Film Europe
Snímek založený na skutečných událostech. 
Boháč Simon Spies rozjíždí riskantní byznys 
s  právníkem Mogensem Glistrupem. Spies se 
nechá obklopovat zástupem polonahých žen, 
Glistrup se stane kontroverzním politikem a za-
kladatelem dánské Pokrokové strany.

Od pátku 5. do neděle 7. září 2014 od 18.00 h.

Století Miroslava Zikmunda
ČR, dokument, přístupný bez omezení, délka 
75 minut, cena 90 Kč, Bioscop
Životopisný dokument přináší osobitý pohled 
na bouřlivé dějiny 20. století očima Miroslava 
Zikmunda, který poznal celý svět. Vydejme se 
napříč dějinami a  nechme si je vyprávět pro-
střednictvím muže, který je prožil.

Od pátku 5. do neděle 7. září 2014 od 20.00 h.
Sin City: Ženská, pro kterou 
bych vraždil
USA, titulky, krimi thriller, nepřístupný do 15 
let, délka 103 minut, cena 110 Kč, A-Company
Pokračování úspěšného komiksu převedeného 
na filmové plátno. Kina opět vtáhnou diváky do 
města hříchu a jeho nebezpečí.

V pondělí 8. září 2014 od 19.00 h.

Georges Feydeau: Dámský krejčí
Představení divadelního spolku při Gymnáziu 
Nový Jičín. Cena 50 Kč.

Od úterý 9. do středy 10. září 2014 od 18.00 h.

Zoran, můj synovec idiot

Itálie/Slovinsko, titulky, komedie/drama, pří-
stupný, 106 minut, cena 90 Kč, ArtCam
Ne všechno, co člověk podědí po příbuzných, 
zrovna potěší. Ony peníze nebo dům se vždycky 
hodí víc než synovec nekňuba. Ale ne každý sy-
novec je mistr v házení šipek, což jeho strýc také 
hodlá využít ve svůj prospěch.

Od úterý 9. do středy 10. září 2014 od 20.00 h.

Pod zemí

USA, titulky, thriller, nepřístupný do 15 let, dél-
ka 89 minut, cena 110 Kč, CinemArt
Paříž pod svou historickou fasádou skrývá spleť 
podzemních chodeb. Vstoupit lze zdarma, ale 
cenou může být vlastní život. A co se zprvu zdá 
jen jako vědecké zkoumání, se nakonec stane 
cestou do podsvětí jak skrze krvavé dějiny Paří-
že, tak skrze vlastní historii účastníků expedice.

Od soboty 13. do neděle 14. září od 18.00 h.

Tři bratři
ČR, rodinná pohádka, přístupný bez omezení, 
délka 86 minut, cena 80 Kč (děti) a 120 Kč (do-
spělí), Bioscop

10 krátkých filmů o délce 10 minut od 10 slav-
ných slovenských režisérů, kteří získali i zahra-
niční renomé. Filmy reflektují generační i názo-
rové rozdíly, co se reflexe moderních dějin a zá-
roveň reflexe slovenské kinematografie týče.

Od pátku 26. do neděle 28. září od 18.00 h.

Díra u Hanušovic
Maruně hrozí, že zůstane na ocet. Je hospod-
skou na malé vesnici, kde si vybrat chlapa je 
nadlidský výkon. Do toho se se sestrou Jarunou 
stará o  panovačnou matku. Když však Jaruna 
popadne za pačesy první možnost odjet do Mni-
chova s  postarším Němcem, nezbývá Maruně 
než doufat, že se stane zázrak.
Od pátku 26. do neděle 28. září 2014 od 20.00 h.

Equalizer
USA, titulky, thriller, nevhodný do 15 let, délka 
132 minut, cena 140 Kč, Falcon
Když se člen elitní vojenské jednotky rozhodne 
fingovat svou smrt, aby si mohl konečně užívat 
poklidného života, je tak trochu už dopředu jas-
né, že to moc dlouho nevydrží. McCall tak kvůli 
záchraně mladé dívky vychází z úkrytu a postaví 
se nebezpečným ruským gangsterům.

Od úterý 30. září do středy 1. října od 20.00 h.

Výchozí bod
USA, titulky, sci-fi drama, nevhodný do 12 let, 
délka 113 minut, cena 110 Kč, CinemArt
Ian Gray je mladý molekulární biolog, který 
se zabývá studiem lidského oka. Setkání s  ta-
jemnou kráskou však jeho život obrátí naruby. 
O  několik let později je totiž nenávratně otře-
sena jeho víra v neomylnost vědy a skepse vůči 
mystickým silám.

Výstava graffity - obrazy, abstrakce, fotogra-
fie. Výstava bude zahájena bez vernisáže. Pří-
stupná bude zdarma v době promítání či ko-
nání jiných kulturních akcí v prostorách kina.

25. 9.
Souboj klavírních improvizá-
torů, Abonentní koncert, 19.00 
hodin, kino

Zdeněk Král a  Martin Jakubíček, dva šar-
mantní a  pohotoví pianisté se již nemohou 
dočkat vašich hudebních přání, která vtipnou 
formou po chvilce přípravy zpracují do neu-
věřitelných improvizačních kreací. Vstupné 
160 a 130 Kč. Předprodej od 25. 8. v IC města.

KNIHOVNA

17. 9.
Paměťový klub, 15.30 hodin, 
knihovna

Klub aktivních žen, které prostřednictvím 
vědomostních, verbálních i logických her zís-
kávají nové informace o paměti, soustředění, 
organizování a plánování času. Při tom všem 
se dobře baví, sdílí i  osobní zážitky a  předá-
vají si spoustu dalších zajímavých informací. 
A důležitá připomínka. Klub je otevřený všem 
novým zájemcům, ženám i mužům.

18. 9.
Slovensko-český cezhraničný 
región genius loci, 17.00 hodin, 
kavárna Cafe Fortissimo

Beseda s  autorem monografie profesorem 
Jaroslavem Vencálkem. Město Frenštát p. R. 
a celý Moravskoslezský kraj se staly součástí 
literárního zpracování. Kniha analyzuje dlou-
hodobé vztahy člověka s krajinou slovensko-
-českého příhraničního regionu.

23. 9.
Workshop na téma book fol-
ding, 17.00 hodin, knihovna

Přijďte a  vyzkoušejte si book folding, což je 
technika skládání knihy, při které se pobavíte, 
uvolníte a  uklidníte. Máte-li doma již nepo-
třebnou a  starou knihu, vezměte ji s  sebou. 
Není však podmínkou. Vstupné 20 Kč.

30. 9. Arabská astronomie, knihovna

Odborně vzdělávací program o přínosu arab-
ské astronomie pro vývoj přírodních věd ve 
vztahu k historii, vzdělanosti a kultuře. Před-
nášet bude odborný pracovník hvězdárny ve 
Valašském Meziříčí Radek Kraus.

Změna programu vyhrazena.

Muzikál Evita
MO Spolku tělesně postižených ve Frenštátě p. R. organizuje 11. říj-
na 2014 zájezd do Ostravy na muzikál Evita do Divadla Jiřího My-
rona. Cena vstupenky včetně dopravy stojí 270 korun. Odjezd auto-
busu je v 17.00 hodin z Beskydského sídliště, Sokolovny a nádraží. 
Vstupenky si zájemci mohou závazně zajistit do 26. září ve Zlatnictví 
u Pavlíků na Havlíčkové ulici ve Frenštátě pod Radhoštěm.	 -red-
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Startuje závod horských kol na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť spo-
lu s TJ Frenštát pod Radhoštěm 
pořádá v  sobotu 13. září 2014 
již 23. ročník Závodu horských 
kol na Velký Javorník. Délka 
trati je 10,2 kilometrů a  převý-
šení 564 metrů. 

Přihlášky přijímáme prostřed-
nictvím www.pohorskajednota.
cz/prihlaska nebo při prezenta-
ci. Propozice naleznete na www.
pohorskajednota.cz.

Jan Šrubař

Bykekap otestoval i Beskydské traily

Zvon zvoničky „Strážkyně Bes-
kyd“ odstartoval 5. ročník MTB 
závodu BYKEKAP, který se 
konal v  neděli 20. července na 
Horečkách. 

Závodníci si mohli vybrat ze dvou 
tratí: „Mistrovská“ – 30 km, na 
které se bojovalo o  bednu ve vě-

kových kategoriích, a  „hobby“ 
– 27 km, kde měli šanci vyhrát tři 
výherci formou losování startova-
cích čísel. 
Nejrychleji se s  tratí letos popral 
a  titul Mistra Valašského krá-
lovství získal Pavel Žák (Bike 
Triatlon Morkovice), a  to v  čase 
1:25:00, a  mistryní se stala Ve-

ronika Stromšíková (Mike Bike 
Cycling Team) v  čase 2:06:54. 
Tradiční třešničkou na dortu byl 
„Přebor Valašska ve sprintu na 
šišokole“, kde potřetí obhájil 
vítězství Pavel Fryštacký a vybo-
joval valašskou slivovici.

Vlaďka Prašivková, za po-
řádající Sportovní klub VK

Část trati BYKEKAPU vedla přes „Beskydské traily“

Plán akcí T. J.
Běh na lyžích:
Středa 3. 9. v 15.30 h. – běžecké 
tratě Pustevny: Pustevny nahoru 
dolů – 7. závod FBP; Přespolní 
běh pro všechny kategorie; Info: 
Pavel Kotas – 603 470 045

Turistika pro seniory:
Středa 24. 9. v 6.24 h. z nádraží 
ČD: Vlakem Vsetín, busem Duš-
ná, pěšky Val. Bystřice – 10 km
Bližší informace: vývěska KČT 
v podloubí radnice

Kanoistka Barbora Bayerová (16 let) získala v červenci na MEJ v Bos-
ně a Hercegovině ve sjezdu na divoké řece Vrbas ve dvou disciplínách 
2 zlaté medaile. Blahopřejeme.	 -red-

Prezentace proběhne v  kanceláři 
Areálu skokanských můstků Jiří-
ho Rašky od 7.30 do 9.15 hodin. 
Startuje 15 mužských i ženských 
kategorií od žákovských po ve-
teránské a  účast je otevřená pro 
veřejnost. 

Provoz krytého bazénu od 8. do 30. 9. 2014, tel. 556 836 240

po, út, čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Pozor! Od 1. do 7. 9. 2014 BAZÉN UZAVŘEN.
V pondělí, středu a pátek v době školního vyučování od 8.00 do 12.15 
hodin je volná pouze polovina velkého bazénu. Více na webových strán-
kách: www.aquafrenstat.cz nebo www.sportovistefrenstat.cz.	 -ph-

Krytý bazén Frenštát p. R.

Libor Uher na vrcholu Broad Peaku 8042 m n. m. se znakem města 
Frenštátu p. R.

Frenštát na osmitisícovce
Město Frenštát pod 
Radhoštěm bylo jedním 
z  partnerů úspěšné expe-
dice Broad Peak 2014. Tu 
uspořádal známý horole-
zec Libor Uher, zakladatel 
extrémních závodů Adi-
das – Continental Beskyd-
ská 7 a Adidas 24 hodin na 
Lysé, který 25. července 
vystoupil se svým parťá-

kem Markem Novotným 
na 8 047 metrů vysoký 
Broad Peak v  pákistán-
ském pohoří Karákóram. 

Oběma k  úspěchu gratulu-
jeme a jsme rádi, že se spo-
lečně s nimi mohl z vrcholu 
osmitisícovky rozhlédnout 
také patron našeho města 
svatý Martin.	 -mž-

Nabídka
pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Bazárek dětských věcí: Podzim/zima, 22.–26. 9. 2014
Keramika pro děti (od 6 let). Vedoucí: Svatava Svíčková
zápisné: 30 Kč/schůzka, každé liché úterý od 7. 10. 2014, 15.30 h.	
Cvičení žen: 20 Kč/schůzka, každý čtvrtek 18.00 až 19.30 h.
Stolní tenis: Vedoucí: Jaromír Gryžboň
zápisné: 20 Kč/schůzka, každá neděle 18.00–19.30 h.
Misijní klubko (do 15 let). Vedoucí: Věrka Chovancová
www.misijniklub.estranky.cz
Šachový kroužek	: Vedoucí: Antonín Reček
každou sudou neděli od 5. 10. 2014, od 10.00 h.		
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